

ਆਰਸੀ

ਵੀਕਲੀ

Publication of CP Media Group

Issue 02

Saturday, August 15 2015

Tel: 905 793 2202

Fax: 905 793 2282

Email: aarsee@punjabipost.ca

ਅਤਿਵਾਦੀ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਜਾਣਾ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ- ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ

RRSP ਲਿਮਟ ਵਿਚ ਵਾਧਾ

ਔਟਵਾ, 9 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਅੱਜ ਔਟਵਾ ਵਿਖੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਦਾ ਅਤਿਵਾਦੀ ਸੰਗਠਨਾਂ ਵਾਲੇ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਜਾਣਾ ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਬਣਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਇਹ ਵਾਅਦਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਔਟਵਾ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਰੈਲੀ ਵਿਚ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰ ਇਕ ਅਜਿਹੇ ਕਾਨੂੰਨ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦੇਵੇਗੀ ਜਿਸ ਵਿਚ ਕੈਨੇਡਾ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਅਤਿਵਾਦੀ ਕਰਾਰ ਦਿਤੇ ਗਏ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਜਾਣ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਜੁਰਮ ਮੰਨਿਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਜਾਜ਼ਤ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣੀ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਬਲੇ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ।



ਵਲੋਂ ਅਕਤੂਬਰ 22 ਨੂੰ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਹਿਲ ਤੇ ਹਮਲਾ ਕਰ ਦਿਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਵਾਰਦਾਤ ਦੌਰਾਨ ਨੈਸ਼ਨਲ ਵਾਰ ਮੈਮੋਰੀਅਲ ਦੇ ਬਾਹਰ ਕਾਰਪੋਰਲ ਨੇਬਨ ਸੀਰੀਲੋ ਦੀ ਪਿੱਠ ਵਿਚ ਤਿੰਨ ਗੋਲੀਆਂ ਮਾਰ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਹਲਾਕ ਕਰ ਦਿਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਤੋਂ ਦੋ ਦਿਨ ਪਹਿਲੋਂ ਮਾਂਟਰੀਅਲ ਦੇ ਸਾਊਥ ਈਸਟ ਵਿਚ ਵਾਰੰਟ ਅਫ਼ਸਰ ਪੈਟਰਿਸ ਵਿਨਸੈਂਟ ਉੱਪਰ ਗੱਡੀ ਚੜਾ ਕੇ ਉਸ ਨੂੰ ਹਲਾਕ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ।

ਹਾਰਪਰ ਵਲੋਂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਇਹ ਵਾਅਦਾ ਬੀਤੇ ਸਾਲ ਸੇਂਟ-ਜ਼ੀਨ-ਸੂਰ-ਰਿਚਲਿਉ ਦੇ ਸੰਦਰਭ ਵਿਚ ਆਇਆ ਹੈ ਜਿਸ ਵਿਚ ਆਈਸਿਸ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰੋਤਸਾਹਿਤ ਕੈਨੇਡੀਅਨਾਂ ਵਲੋਂ ਫੌਜ ਦੇ ਦੋ ਮੈਂਬਰਾਂ ਨੂੰ ਕਤਲ ਕਰ ਦਿਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸੇ ਕਤੀ ਵਿਚ ਮਾਈਕਲ ਜੀਹਾਫ਼ ਬੀਬੋਅ

ਇਸ ਦੇ ਉੱਲਟ ਵਿਰੋਧੀ ਆਗੂਆਂ ਵਲੋਂ ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਅਤਿਵਾਦੀ ਗਤਿਵਿਧੀਆਂ ਵਿਰੋਧੀ ਬਿਲ ਸੀ-51 ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਖੜੇ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਸ ਮੁਦਲੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਚਰਚਾ ਛਿੜੀ ਰਹਿਣ ਦੀਆਂ ਕਿਆਸਰਾਈਆਂ ਹਨ।



2

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਅੱਜ ਦੇ ਐਲਾਨ ਤੇ ਵੀ ਕਾਫੀ ਵਿਵਾਦ ਛਿੜਨ ਦੀ ਉਮੀਦ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਇਹ ਡਿਬੇਟ ਦੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨਾਂ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਬਣ ਸਕਦਾ ਹੈ।

ਫੈਡਰਲ ਚੋਣਾਂ 2015



3

ਵਰਨਣਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਅਸਟ੍ਰੇਲੀਆ ਵਿਚ ਇਸ ਢੰਗ ਦਾ ਕਾਨੂੰਨ ਪਹਿਲਾਂ ਹੀ ਲਾਗੂ ਹੈ। ਇਸ ਤਹਿਤ ਇਰਾਕ ਦੇ ਕਈ ਹਿਸਿਆਂ ਅਤੇ ਸੀਰੀਆ ਦੇ ਕਈ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਜਾਣ ਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਲਾਗੂ ਹੈ। ਅਗਰ ਫਿਰ ਵੀ ਕੋਈ ਇਸ ਇਲਾਕੇ ਵਿਚ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਤਾਂ ਉਸ ਨੂੰ 10 ਸਾਲ ਦੀ ਸਜ਼ਾ ਸੁਣਾਈ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਹਾਰਪਰ ਵਲੋਂ ਅੱਜ ਬਾਅਦ ਦੁਪਹਿਰ ਕੈਬਨੇਟ ਸਿਟੀ ਵਿਚ ਵੀ ਚੋਣ ਰੈਲੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਉਹ ਟੋਰਾਂਟੋ ਲਈ ਰਵਾਨਾ ਹੋਣਗੇ ਜਿਥੇ ਉਹ ਸੋਮਵਾਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਵਡੀ ਰੈਲੀ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਨਗੇ।

ਕਾਮਾਗਾਟਾਮਾਰੂ ਲਈ ਮੁਆਫੀ



6

ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਬਨਾਮ ਲਿਬਰਲ : ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਕਹਾਣੀ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੀ ਜੁਬਾਨੀ



ਜਗਦੀਸ਼ ਗਰੇਵਾਲ

ਜਦੋਂ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਰਿਕਾਰਡ ਬਾਰੇ ਗੱਲ ਚੱਲਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਮੁੱਖ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਅਤੇ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਦਰਮਿਆਨ ਵੇਖਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਇਸ ਗੱਲ ਵਿੱਚੋਂ ਬਾਹਰ ਹੈ ਕਿਉਂਕਿ ਵੋਟਰਾਂ ਨੇ ਹਾਲੇ ਤੱਕ ਉਸਨੂੰ ਕਦੇ ਰਾਜ ਭਾਗ ਨਹੀਂ ਸੌਂਪਿਆ ਹੈ। ਸੋ ਕਹਿਣ ਦਾ ਭਾਵ ਹੈ ਕਿ ਗੱਲ ਗੱਲਾਂ ਦੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਅਮਲਾਂ ਦੀ ਹੈ।

ਆਓ ਆਪਾਂ ਝਾਤੀ ਮਾਰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਅਤੇ ਲਿਬਰਲ ਦਾ ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਉੱਤੇ ਰਿਕਾਰਡ ਕੀ ਹਨ?

ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੇ 1994 ਤੋਂ 2003 ਦੇ ਲੱਗਭੱਗ ਦਸ ਸਾਲਾਂ ਦੇ ਰਾਜਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਔਸਤਨ ਹਰ ਸਾਲ 2 ਲੱਖ 17 ਹਜ਼ਾਰ ਪਰਵਾਸੀ ਕੈਨੇਡਾ ਆਏ ਜਦੋਂ ਕਿ

ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਦੇ 2006 ਤੋਂ 2015 ਤੱਕ (ਲੱਗਭੱਗ 10 ਸਾਲ) ਰਾਜਕਾਲ ਦੌਰਾਨ ਹਰ ਸਾਲ ਔਸਤਨ 2 ਲੱਖ 57 ਹਜ਼ਾਰ ਪਰਵਾਸੀਆਂ ਨੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਧਰਤੀ ਉੱਤੇ ਪੈਰ ਰੱਖਿਆ।

ਜੇਕਰ ਭਾਰਤ ਦੀ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਟੋਰੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਤਕਰੀਬਨ 20% ਵੱਧ ਭਾਰਤੀਆਂ ਨੂੰ ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਹੈ। ਇਸਦਾ ਅਰਥ ਹੈ ਕਿ ਟੋਰੀ ਰਾਜ ਦੌਰਾਨ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਹਰ ਸਾਲ 30 ਹਜ਼ਾਰ ਇੰਮੀਗਰਾਂਟ ਆਏ ਜਦੋਂ ਕਿ ਲਿਬਰਲ ਰਾਜ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਗਿਣਤੀ 25 ਹਜ਼ਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਸਾਲ ਰਹੀ। ਇਸਤੋਂ ਪਤਾ ਚੱਲਦਾ ਹੈ ਕਿ ਪਰਵਾਸੀਆਂ ਦੇ ਹਿੱਤ ਪੂਰਨ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰਨ ਵਾਲੀ ਲਿਬਰਲ ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗੱਲਾਂ ਦਾ ਹੀ ਕਤਾਰ ਖੁਆਉਂਦੀ ਰਹੀ ਹੈ।

ਕੰਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਭਾਰਤ ਵੱਲ ਵਧੇਰੇ ਧਿਆਨ ਇਸ ਲਈ ਦਿੱਤਾ ਕਿਉਂਕਿ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ ਪਰਵਾਸੀ ਸਿਆਣੇ, ਮਿਹਨਤੀ, ਅੰਗਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਦੇ ਮਾਹਰ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਉਹਨਾਂ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਸਥਾਪਿਤ... ਬਾਕੀ ਪੰਨਾ 3 'ਤੇ

ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਵਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨਾਲ ਵਿਤਕਰਾ

ਵੈਨਕੂਵਰ, 13 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਵਲੋਂ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ ਹਰ ਇੱਕ ਨਾਲ ਬਰਾਬਰਤਾ ਅਤੇ ਘੱਟੋ ਘੱਟ 15 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਪਰ ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਫੋਨ ਤੇ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨਾਲ ਵਿਤਕਰਾ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਫੋਨ ਕਰਨ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ 4 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ



ਘੱਟ ਦਿਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ। ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਵਿਚ ਫੋਨ ਤੇ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ 17 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਦੇਣਾ ਨਿਸ਼ਚਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ ਜਦਕਿ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਫੋਨ ਕਰ ਕੇ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ਵਾਲਿਆਂ ਨੂੰ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਵਲੋਂ 13 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਦਿਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਹਨ।

ਪਰੋਵਿੰਸ ਦੀ ਇੱਕ ਅਖਬਾਰ ਵਲੋਂ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਛਾਣ ਬੀਣ ਕੀਤੀ ਗਈ ਅਤੇ ਹੁਣ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਪਿਛੇ ... ਬਾਕੀ ਪੰਨਾ 3 'ਤੇ

ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਵਲੋਂ 2.6 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਮੂਲ ਵਾਸੀਆਂ ਤੇ ਖਰਚਣ ਦਾ ਵਾਅਦਾ

ਸਸਕਾਤੂਨ, 13 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਵਲੋਂ ਹਰ ਆਏ ਦਿਨ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਅੱਗੇ ਵਧਾਉਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਨਵੇਂ ਐਲਾਨ ਵਿਚ ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਨੇ ਮੂਲ ਵਾਸੀਆਂ (ਅਬਓਰਿਜਨਲ ਪੀਪਲ) ਨਾਲ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਨਵੇਂ ਰਿਸ਼ਤੇ ਕਾਇਮ ਕਰਨ ਦੀ ਗੱਲ ਕਰੀ ਹੈ।

ਇਹ ਗੱਲ ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਨੇ ਸਸਕਾਤੂਨ ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਚੋਣ



ਮੁਹਿੰਮ ਦੌਰਾਨ ਕਹੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਆਉਣ ਵਾਲੇ 4 ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ 2.6 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਫ੍ਰਸਟ ਨੇਸ਼ਨ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਖਿਆ ਉੱਤੇ ਖਰਚ ਕਰੇਗੀ।

ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਸਸਕਾਤੂਨ ਵੈਸਟ ਵਿਚ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਤੇ ਪਹੁੰਚੇ ਹੋਏ ਸਨ ਜਿਥੋਂ ਲਿਸਾ ਅਬੋਟ, ਜੋ ਕਿ ਫ੍ਰਸਟ ਨੇਸ਼ਨ ਦੀ ਵਕੀਲ ਵੀ ਹੈ, ਇਸ ਹਲਕੇ ਤੋਂ ਫੈਡਰਲ ਚੋਣ ਲੜਨ ... ਬਾਕੀ ਪੰਨਾ 3 'ਤੇ

ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਖਿਲਾਫ਼ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰਾਂ



ਟੋਰਾਂਟੋ, 9 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਉੱਟੇਰੀਓ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀ ਸਲਾਹ ਤੋਂ ਬਿਨਾਂ ਠੋਸੇ ਜਾ ਰਹੇ ਅਸਲੀਲ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਦਾ ਵਿਰੋਧ ਜਾਰੀ ਹੈ ਅਤੇ 9 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਹੋਈ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਫੈਮਲੀ ਕੁਲੀਸ਼ਨ ਵਲੋਂ ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਖਿਲਾਫ਼ ਸੰਘਰਸ਼ ਤੇਜ਼ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਜਿਸ ਵਿੱਚ ਵੱਖ ਵੱਖ ਭਾਈਚਾਰਿਆਂ ਦੇ ਨੁਮਾਇੰਦੇ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਏ। ਕੁਈਨਜ਼ ਪਾਰਕ ਵਿਖੇ ਇੱਕ ਹੋਰ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ, ਐਮਪੀਪੀਜ਼ ਦੇ ਦਫ਼ਤਰਾਂ ਦੇ ਬਾਹਰ ਅਤੇ ਸਕੂਲਾਂ ਸਾਹਮਣੇ ਰੋਟੇਟਿੰਗ ਰੋਸ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਕਰਨ ਬਾਰੇ ਵਿਚਾਰਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ। ਕੁਝ ਨੁਮਾਇੰਦਿਆਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਵਾਸਤੇ ਬਦਲਵੇਂ ਸਕੂਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਮਾਪੇ ਆਪਣੇ ਬੱਚਿਆਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਵਾਸਤੇ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲਾਂ ਵੱਲ ਵੀ ਵਹਿਰਾਂ ਘੱਤ ਰਹੇ ਹਨ ਹਾਲਾਂਕਿ ਪ੍ਰਾਈਵੇਟ ਸਕੂਲ ਮਹਿੰਗੇ ਹਨ। ਇਸ ਮੀਟਿੰਗ ਵਿੱਚ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਦੇ ਮਾਰੂ ਅਸਰਾਂ ਬਾਰੇ 18 ਅਗਸਤ ਨੂੰ ਰੈੱਡ ਰੋਜ਼ ਕਨਵੈਨਸ਼ਨ ਸੈਂਟਰ ਵਿੱਚ ਅਯੋਜਿਤ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਡਾ: ਮਰੀਅਮ ਗਰੋਸਮੈਨ ਦੇ ਲੈਕਚਰ ਨੂੰ ਕਾਮਯਾਬ ਕਰਨ 'ਤੇ ਵੀ ਵਿਚਾਰਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ।

ਫੈਮਲੀ ਕੁਲੀਸ਼ਨ ਦੀ ਮੀਟਿੰਗ ਪਿੱਛੋਂ ਮੁਸਲਿਮ ਭਾਈਚਾਰੇ ਵਲੋਂ ਬਦਲਵੇਂ ਸਕੂਲੀ ਪ੍ਰਬੰਧ ਬਾਰੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਇੱਕ ਇਕੱਠ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਨੂੰ 'ਹੋਵਾ' ਵਲੋਂ ਜੋਤਵਿੰਦਰ ਸੋਢੀ ਨੇ ਵੀ ਸੰਬੋਧਨ ਕੀਤਾ। ਸ੍ਰੀ ਸੋਢੀ ਨੇ ਮੁਸਲਿਮ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਮਾਹਰ ਡਾ: ਮਰੀਅਮ ਗਰੋਸਮੈਨ ਦਾ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਬਾਰੇ ਲੈਕਚਰ ਸੁਣਨ ਆਉਣ ਦਾ ਸੱਦਾ ਦਿੱਤਾ। ਸ੍ਰੀ ਸੋਢੀ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਨੇ ਮਾਪਿਆਂ ਦੇ 'ਆਪਟ-ਆਊਟ' ਹੱਕ ਬਾਰੇ ਅਜੇ ਤੱਕ ਸਪਸ਼ਟ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਦਕਿ ਸਕੂਲ ਸਾਲ ਹੁਣ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ ਇਸ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲਗਦਾ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਨੀਅਤ ਸਾਫ਼ ਨਹੀਂ ਹੈ। 9 ਅਗਸਤ ਦਿਨ ਐਤਵਾਰ ਬਾਅਦ ਦੁਪਿਹਰ ਬਰੈਂਚ ਵਿੱਚ ਹੋਏ ਸੀਨੀਅਰਜ਼ ਦੇ ਇੱਕ ਇਕੱਠ ਵਿੱਚ ਵੀ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਦੇ ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਹਿੱਸੇ ਨੂੰ ਵਾਪਸ ਲੈਣ ਦੀ ਮੰਗ ਕੀਤੀ ਗਈ। ਸ੍ਰੀ ਜੋਤਵਿੰਦਰ ਸੋਢੀ ਨੇ ਸੀਨੀਅਰਜ਼ ਦੇ ਇਕੱਠ ਨੂੰ ਸੰਬੋਧਨ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਰੈਡੀਕਲ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਲੋਕਾਂ ਵਿੱਚ ਜਾਗਰਤੀ ਪੈਦਾ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਸੀਨੀਅਰਜ਼ ਦਾ ਵੱਡਾ ਯੋਗਦਾਨ ਹੈ। ਇਸ ਮੌਕੇ ਬੋਲਦਿਆਂ ਸਿਟੀ ਕੌਂਸਲਰ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਦਿਲੋਂ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸੈਕਸ ਸਲੇਬਸ ਦੇ ਮੁੱਦੇ 'ਤੇ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਮਾਪਿਆਂ ਦੀਆਂ ਭਾਵਨਾਵਾਂ ਦਾ ਸਤਿਕਾਰ ਕਰਨਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ।

ਵੈਨਕੂਵਰ ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ ਮੈਰੋਵਾਨਾ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਤੇ ਛਾਪਾ

* ਅਪਰਾਧਿਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਈ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਇਸਤੇਮਾਲ

ਵੈਨਕੂਵਰ, 13 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਵੈਨਕੂਵਰ ਈਸਟ ਵਿਚ ਵਿਚ ਬੁੱਢਵਾਰ ਦੀ ਰਾਤ ਨੂੰ ਇੱਕ ਮੈਰੋਵਾਨਾ ਭੰਗ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਤੇ ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ ਛਾਪਾ ਮਾਰਿਆ ਗਿਆ। ਪੁਲੀਸ ਨੂੰ ਵਿਸ਼ਵਾਸਯੋਗ ਸੂਤਰਾਂ ਤੋਂ ਖ਼ਬਰ ਮਿਲੀ ਸੀ ਕਿ ਇਸ ਭੰਗ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਦਾ ਕਈ ਅਪਰਾਧਿਕ ਗਤੀਵਿਧੀਆਂ ਲਈ ਇਸਤੇਮਾਲ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ।



ਵੈਨਕੂਵਰ ਪੁਲੀਸ ਡਿਪਾਰਟਮੈਂਟ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਡਰੱਗ ਯੂਨਿਟ ਵਲੋਂ ਲਾਈਮਲਾਈਫ਼ ਸੁਸਾਇਟੀ ਦੀ ਤਲਾਸ਼ੀ ਲਈ ਗਈ। ਇਸ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਈ ਹਫ਼ਤਿਆਂ ਤੋਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪਤਾ ਲੱਗ ਚੁੱਕਾ ਸੀ। ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ ਮੌਕੇ ਤੋਂ ਇੱਕ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਨੂੰ ਗ੍ਰਿਫ਼ਤਾਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ ਪਰ ਬਾਅਦ ਵਿਚ ਇਸ ਨੂੰ ਛੱਡ ਦਿਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਭਰੋਸੇਯੋਗ ਸੂਤਰਾਂ ਤੋਂ ਪਤਾ ਲੱਗਾ ਹੈ ਕਿ ਪੁਲੀਸ ਦੇ ਹੱਥ ਕੁੱਝ ਅਹਿਮ ਸਬੂਤ ਲੱਗੇ ਹਨ। ਇਹ 11ਵਾਂ ਮੌਕਾ ਹੈ ਜਦੋਂ ਸ਼ਹਿਰ ਵਿਚ ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ

ਭੰਗ ਦੀ ਦੁਕਾਨ ਤੇ ਛਾਪੇਮਾਰੀ ਕੀਤੀ ਹੋਵੇ। ਪੁਲੀਸ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪਹਿਲ ਨੌਜਵਾਨਾਂ ਦੀ ਸੁਰੱਖਿਆ ਹੈ ਅਤੇ ਲੋੜ ਪੈਣ ਤੇ ਪੁਲੀਸ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਕਰਦੀ ਰਹੇਗੀ। ਇਸ ਸਟੋਰ ਤੋਂ ਕਈ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਲਜ਼ਾਮ ਲਗਾਏ ਜਾਂਦੇ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਲੋਂ 24 ਘੰਟੇ ਖੁਲਣ ਦੇ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵੀ ਲਗਾਏ ਗਏ ਹਨ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵਿਚ 90 ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਭੰਗ ਦੀਆਂ ਡਿਸਪੈਂਸਰੀਆਂ ਹਨ।

ਮੁੜ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਤੇ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਘਰ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ RRSP ਲਿਮਟ ਵਿਚ ਕਰਾਂਗੇ ਵਾਧਾ -ਹਾਰਪਰ

ਵੈਨਕੂਵਰ, 9 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਦੌਰਾਨ ਅੱਜ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵਿਚ ਇੱਕ ਹੋਰ ਵੱਡਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਸ ਐਲਾਨ ਵਿਚ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਇਹ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਹੈ ਕਿ ਅਗਰ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਮੁੜ ਤੋਂ ਸੱਤਾ ਵਿਚ ਆਉਂਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਉਹ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਘਰ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ (First Time Home Buyers HBP) ਆਰ ਆਰ ਐਸ ਪੀ (RRSP) ਕਢਾਉਣ ਦੀ ਲਿਮਟ ਨੂੰ 25,000 ਤੋਂ ਵਧਾ ਕੇ 35,000 ਡਾਲਰ ਕਰ ਦਿਤਾ ਜਾਵੇਗਾ।



ਮੌਜੂਦਾ HBP ਕਾਨੂੰਨ ਮੁਤਾਬਕ ਤੁਸੀਂ 25,000 ਡਾਲਰ ਤੱਕ ਦੀ RRSP ਬਗੈਰ ਕਿਸੇ ਜੁਰਮਾਨੇ ਦੇ ਕਢਵਾ ਸਕਦੇ ਹੋ ਬੇਸ਼ਰਤ ਕਿ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਪੈਸਾ ਘਰ ਲੈਣ ਲਈ ਕਢਵਾਇਆ ਹੋਵੇ। ਇਸ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਕਢਵਾਏ ਗਏ ਡਾਲਰਾਂ ਨੂੰ 15 ਸਾਲਾਂ ਵਿਚ ਬਣਦੀਆਂ ਕਿਸ਼ਤਾਂ ਮੁਤਾਬਕ ਮੁੜ RRSP ਵਿਚ ਪਾਉਣਾ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਕੈਨੇਡਾ ਵਿਚ ਪਹਿਲੀ ਵਾਰ ਘਰ ਲੈਣ ਵਾਲਿਆਂ ਲਈ ਇਹ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਵੱਡੀ ਰਿਆਇਤ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਪਹਿਲਾਂ ਤਾਂ ਤੁਸੀਂ 35,000 ਡਾਲਰ ਤੇ ਟੈਕਸ ਬਚਾਉਂਦੇ ਹੋ ਅਤੇ ਦੂਜਾ ਤੁਸੀਂ ਇਹ ਰਕਮ 90 ਦਿਨਾਂ ਬਾਅਦ ਕਢਵਾ ਕੇ ਨਵੇਂ ਘਰ ਦੀ ਡਾਊਨ ਪੇਅਮੈਂਟ ਲਈ ਵਰਤ ਸਕਦੇ ਹੋ। ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਘਰ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਚੀਜ਼ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ ਨਿਵੇਸ਼ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਲਈ ਇੱਕ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਨਿਵੇਸ਼ ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਅੰਕੜਿਆਂ ਮੁਤਾਬਕ 1992 ਤੋਂ ਚਾਲੂ ਹੋਈ ਇਸ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਹੁਣ ਤੱਕ 2.8 ਮਿਲੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਵਲੋਂ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਦਾ ਫਾਇਦਾ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਇਸ ਸਕੀਮ ਨਾਲ ਸਾਲ 2017-18 ਸਾਲ ਵਿਚ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ 30 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਟੈਕਸ ਉਗਰਾਹੀ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਹੋਵੇਗਾ।

ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਇਹ ਵੀ ਵਾਅਦਾ ਕੀਤਾ ਕਿ ਉਹ ਟੋਰਾਂਟੋ ਅਤੇ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵਿਚ ਘਰਾਂ ਦੀਆਂ ਵੱਧ ਰਹੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਤੇ ਵੀ ਨਜ਼ਰ ਰੱਖਣਗੇ ਅਤੇ ਇਹ ਪਤਾ ਲਗਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ ਕਿ ਹੋਰ ਮੁਲਕਾਂ ਤੋਂ ਆ ਰਹੀ ਧਨ ਰਾਸ਼ੀ ਕਾਰਣ ਇਸ ਤੇ ਕਿੰਨਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਆਪਣੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਉੱਪਰ ਇਹ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਬਾਰੇ ਪੂਰਾ ਪਤਾ ਲਗਾਉਣ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਬਣਦੀ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਜ਼ਿਕਰਯੋਗ ਹੈ ਕਿ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵਿਚ ਸਾਲ ਭਰ ਅੰਦਰ ਕਰੀਬ 15 ਫੀਸਦੀ ਕੌਂਡੋਮੀਨੀਅਮ ਖਾਲੀ ਰਹਿੰਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਕਈਆਂ ਵਲੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰਾਪਰਟੀਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਕਾਰਣ ਖਰੀਦ ਕੇ ਰਖਿਆ ਹੁੰਦਾ ਹੈ ਕਿ ਜਦੋਂ ਕੀਮਤਾਂ ਵਧਣ ਤਾਂ ਉਹ ਮੁਨਾਫ਼ਾ ਬਣਾ ਸਕਣ। ਕਿਆਸ ਇਹ ਵੀ ਲਗਾਏ ਜਾਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਕਈ ਪੂੰਜੀਪਤੀਆਂ ਵਲੋਂ ਘਰਾਂ ਦੀਆਂ ਕੀਮਤਾਂ ਨੂੰ ਉੱਪਰ ਲੈ ਕੇ ਜਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਕਾਰਣ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਹਾਊਸਿੰਗ ਮਾਰਕਿਟ ਵਿਚ ਹੋਰ ਤੇਜ਼ੀ ਆ ਰਹੀ ਹੈ।

ਸੀਨੀਅਰਾਂ ਦੀ ਸੱਚੀ ਸਹਾਇਕ, ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ



ਮੇਰੇ ਅਤੇ ਮੇਰੇ ਦਫਤਰ ਦੇ ਧੰਨ ਭਾਗ ਕਿ 100 ਤੋਂ ਵੀ ਵੱਧ ਸੀਨੀਅਰ ਅਤੇ 20 ਸੀਨੀਅਰ ਕਲੱਬਾਂ ਦੇ ਮੈਂਬਰ ਮੇਰੇ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚ ਤਸਰੀਫ਼ ਲੈ ਕੇ ਆਏ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਸਾਰਿਆਂ ਨੇ ਇੱਕ ਆਵਾਜ਼ ਹੋ ਕੇ ਸੀਨੀਅਰਾਂ ਵਾਰੇ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਪਲੈਨ ਨੂੰ ਆਪਣਾ ਭਰਪੂਰ ਸਮਰਥਨ ਦੇਣ ਦਾ ਐਲਾਨ ਕੀਤਾ। ਅਸੀਂ ਸਾਰੇ ਲਿਬਰਲ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਹਰ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਪੂਰੇ ਮਾਣ-ਤਾਣ ਨਾਲ ਰੀਟਾਇਰ ਹੋ ਕੇ ਬਾਕੀ ਦਾ ਸਾਰਾ ਜੀਵਨ ਪੂਰੀ ਸ਼ਾਨ ਤੇ ਸ਼ੋਭਾ ਨਾਲ ਬਤੀਤ ਕਰੇ। ਪਰ ਅਸੀਂ ਦੇਖਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਅੱਜ ਬਹੁਤੇ ਸੀਨੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਰੀਟਾਇਰਮੈਂਟ ਇਨਕਮ ਸੰਕਟ ਨਾਲ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਨਾ ਪੈਂਦਾ ਹੈ। ਜੇ ਇਸ ਸਮੱਸਿਆ ਦਾ ਢੁਕਵਾਂ ਹੱਲ ਅਸੀਂ ਹੁਣ ਨਹੀਂ ਲੱਭਾਂਗੇ ਤਾਂ ਕੱਲ੍ਹ ਨੂੰ ਕੈਨੇਡੀਅਨਾਂ ਨੂੰ ਇਸਦਾ ਭਾਰੀ ਮੁੱਲ

ਚੁਕਾਉਣਾ ਪਵੇਗਾ। ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਓਲਡ ਏਜ ਸਕਿਉਰਿਟੀ (ਓ ਏ ਐੱਸ) ਅਤੇ ਗਰੰਟੀਡ ਇਨਕਮ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਚਾਲੂ ਕਰਨ ਲਈ ਪਹਿਲੋਂ ਵਾਲੀ 65 ਸਾਲ ਦੀ ਉਮਰ ਨੂੰ ਹੀ ਢੁਕਵੀਂ ਉਮਰ ਸਮਝਦੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਹੀ ਵਾਪਿਸ ਲਿਆਵੇਗੀ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ-ਨਾਲ ਪ੍ਰੋਵਿਜ਼ਨ ਅਤੇ ਟੈਰੀਟਰੀਜ਼ ਨਾਲ ਮਿਲਕੇ ਕੈਨੇਡਾ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲੈਨ (ਸੀ ਪੀ ਪੀ) ਨੂੰ ਵਧਾਉਣ ਦੇ ਯਤਨ ਕਰੇਗੀ। ਉਦੇਸ਼ ਇੱਕੋ ਹੀ ਹੈ ਕਿ ਰੀਟਾਇਰਮੈਂਟ ਪਿੱਛੋਂ ਸਾਰੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨਾਂ ਦਾ ਜੀਵਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਅਤੇ ਖੁਸ਼ੀਆਂ ਤੇ ਖੇਡਿਆਂ ਨਾਲ ਭਰਪੂਰ ਹੋਵੇ। ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨਾਂ ਲਈ ਸੀ ਪੀ ਪੀ ਚੰਦਾ ਦੇਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ, ਜੋ ਧਨ ਜੋੜਨ ਲਈ ਇੱਕ ਲੰਮੇ ਸਮੇਂ ਦਾ ਯੋਗਦਾਨ ਹੁੰਦਾ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਰੀਟਾਇਰਮੈਂਟ ਪਿੱਛੋਂ ਖਰਚੇ ਪੱਖੋਂ ਜੀਵਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤ ਹੋ ਜਾਂਦਾ ਹੈ। ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਦੇ ਕਨਜ਼ਰਵੇਟਿਵ ਨੇ ਇਸ ਵਚਨਬੱਧਤਾ ਨੂੰ ਕਮਜ਼ੋਰ ਕਰ ਕੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸੀਨੀਅਰਾਂ ਨੂੰ ਮੁਢਲੀ ਰੀਟਾਇਰਮੈਂਟ ਸਕਿਉਰਿਟੀ ਤੱਕ ਸੀਮਤ ਕਰ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਪਹਿਲੋਂ ਦੇ ਧਨ ਜੋੜਨ ਦੇ ਪਰਬੰਧਾਂ, ਜਿਵੇਂ ਕਿ 'ਇਨਕਮ ਟਰਸਟ' ਆਦਿ ਦਾ ਭੋਗ ਪਾ ਦਿੱਤਾ ਹੈ ਜਿਸ ਨਾਲ ਦੋ ਮਿਲੀਅਨ ਕੈਨੇਡੀਅਨਾਂ ਦੇ ਪਹਿਲੋਂ ਤੋਂ ਸੇਵਿੰਗ ਖਾਤਿਆਂ ਵਿਚਲੇ

25 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰਾਂ ਦੀ ਰਕਮ ਖੁਹ ਖਾਤੇ ਵਿੱਚ ਚਲੀ ਗਈ ਹੈ। ਟੋਰੀਆਂ ਨੇ ਓਲਡ ਏਜ ਸਕਿਉਰਿਟੀ ਅਤੇ ਗਰੰਟੀਡ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਪ੍ਰਾਪਤ ਕਰਨ ਦੀ ਉਮਰ ਵਿੱਚ ਦੋ ਸਾਲਾਂ ਦਾ ਵਾਧਾ ਕਰਕੇ ਹੁਣ 65 ਸਾਲਾਂ ਦੀ ਥਾਂ 67 ਸਾਲ ਕਰ ਦਿੱਤੀ ਹੈ। ਜਿਸ ਨਾਲ ਘੱਟ ਆਮਦਨ ਅਤੇ ਲੋੜਵੰਦ ਸੀਨੀਅਰਾਂ ਦੀ ਆਮਦਨ ਵਿੱਚ ਲੱਗਭੱਗ 30, 000 ਡਾਲਰਾਂ ਦਾ ਘਾਟਾ ਪੈ ਜਾਵੇਗਾ। ਲਿਬਰਲਾਂ ਦੇ ਨਾਲ ਬੜਾ ਲੰਮਾ ਇਤਿਹਾਸ ਖੜ੍ਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸੀਨੀਅਰਾਂ ਲਈ ਪੈਨਸ਼ਨ ਨੂੰ ਉਸਾਰਨ, ਵਧਾਉਣ ਅਤੇ ਫੈਲਾਉਣ ਦਾ ਸਦਾ ਹੀ ਕਾਰਗਰ ਯਤਨ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਅਸੀਂ ਸਮਝਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਸਾਰੇ ਹੀ ਕੈਨੇਡੀਅਨਾਂ ਲਈ ਇਕਰਾਰੀ ਤੇ ਇੱਕ ਸਾਰੀ ਓਲਡ ਏਜ ਸਕਿਉਰਿਟੀ ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਸੀ ਪੀ ਪੀ ਅਤੇ ਸਪਲੀਮੈਂਟ ਤੱਕ ਪੈਨਸ਼ਨ ਸੁਰੱਖਿਅਤਾ ਨੂੰ ਬਚਾਈ ਰੱਖਣਾ ਤੇ ਬਣਾਈ ਰੱਖਣਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਭਰੋਸਾ ਰੱਖੋ, ਅਸੀਂ ਹਰ ਸੀਨੀਅਰ ਲਈ, ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਵੀ ਜੋ ਕਿਸੇ ਕਾਰਨ ਆਪਣੇ ਰੀਟਾਇਰਮੈਂਟ ਜੀਵਨ ਲਈ ਲੋੜੀਂਦੇ ਧਨ ਦੀ ਬੱਚਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਸਕਦੇ, ਮਾਣਮੱਤੇ ਜੀਵਨ ਲਈ ਸਦਾ ਸੰਘਰਸ਼ ਕਰਦੇ ਰਹਾਂਗੇ।

-ਰਾਜ ਗਰੇਵਾਲ, ਲਿਬਰਲ ਕੈਂਡੀਡੇਟ, ਬਰੈਂਚਮੈਂਟ ਈਸਟ

ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਬਨਾਮ ਲਿਬਰਲ : ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ...

... ਪੰਨਾ 1 ਦਾ ਬਾਕੀ

ਹੋਣ ਵਿੱਚ ਬਹੁਤ ਮੁਸ਼ਕਲ ਨਹੀਂ ਆਉਂਦੀ। ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਲੋਕ ਵੈਸੇ ਵੀ ਕੈਨੇਡਾ ਦੀ ਤਰੱਕੀ ਵਿੱਚ ਵੱਧ ਚੜ ਕੇ ਹਿੱਸਾ ਪਾਉਂਦੇ ਹਨ।

ਵਿਜ਼ਟਰ ਵੀਜ਼ਾ: ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਜ਼ਮਾਨੇ ਦਾ ਹਾਲ ਪਾਠਕਾਂ ਨੂੰ ਚੇਤੇ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਸਾਡੇ ਲੋਕ ਐਮ ਪੀਆਂ ਦੇ ਦਫਤਰਾਂ ਵਿੱਚ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰਾਂ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਟਰ ਵੀਜ਼ਾ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕਰਨ ਵਾਸਤੇ ਲੇਲਤੀਆਂ ਕੱਢਦੇ ਰਹਿੰਦੇ ਸਨ। ਅਸਲ ਵਿੱਚ ਲਿਬਰਲ ਐਮ ਪੀਆਂ ਨੇ ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਨੂੰ ਪਰਵਾਸੀ ਵੇਟਰਾਂ ਉੱਤੇ ਗਲਬਾ ਕਾਇਮ ਰੱਖਣ ਦਾ ਇੱਕ ਹਥਿਆਰ ਬਣਾ ਰੱਖਿਆ ਸੀ ਹਾਲਾਂਕਿ ਅਮਲੀ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਉਹਨਾਂ ਕਦੇ ਕੋਈ ਬਹੁਤੀ ਮਦਦ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ। ਇਸਦੇ ਉਲਟ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਕਹਾਣੀ ਦਾ ਰੁਖ ਹੀ ਬਦਲ ਕੇ ਰੱਖ ਦਿੱਤਾ ਹੈ। ਟੋਰੀ ਸਰਕਾਰ 2006 ਤੋਂ ਲੈ ਕੇ ਹੁਣ ਤੱਕ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਆਉਣ ਵਾਲੇ 11 ਲੱਖ 30 ਹਜ਼ਾਰ ਵਿਅਕਤੀਆਂ ਨੂੰ ਵਿਜ਼ਟਰ ਵੀਜ਼ੇ ਦੇ ਚੁੱਕੀ ਹੈ। ਇੱਕਲੇ 2014 ਵਿੱਚ 1 ਲੱਖ 52 ਹਜ਼ਾਰ ਵਿਜ਼ਟਰ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਕੈਨੇਡਾ ਆਏ। ਇਹਨਾਂ ਤੱਥਾਂ ਬਾਰੇ ਲਿਬਰਲ ਜਾਂ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਵਾਲੇ ਕਦੇ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਕਰਨਗੇ।

ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਅਤੇ ਲਿਬਰਲ ਇਹ ਵੀ ਕਦੇ ਨਹੀਂ ਦੱਸਣਗੇ ਕਿ 2014 ਵਿੱਚ ਇੱਕਲੇ ਚੰਡੀਗੜ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚੋਂ 84 ਹਜ਼ਾਰ 872 ਵਿਜ਼ਟਰ ਵੀਜ਼ਾ ਜਾਰੀ ਕੀਤੇ ਗਏ। ਪਿਛਲੀ ਸਰਕਾਰ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਇਹ ਜ਼ਮੀਨ ਅਸਮਾਨ ਦਾ ਫਰਕ ਹੈ।

ਚੰਡੀਗੜ ਦਫਤਰ ਵਿੱਚੋਂ ਸੁਪਰ ਵੀਜ਼ਾ ਦੀ ਸਫਲਤਾ ਦਰ ਹੋਰ ਵੀ ਚੰਗੀ ਰਹੀ। 2013 ਵਿੱਚ 79%, 2014 ਵਿੱਚ 85% ਅਤੇ 2015 ਵਿੱਚ 86% ਅਰਜ਼ੀ ਦੇਣ ਵਾਲੇ ਮਾਪਿਆਂ ਨੂੰ ਸੁਪਰ ਵੀਜ਼ਾ ਹਾਸਲ ਹੋਏ। ਇਹ ਸਫਲਤਾ ਦਰ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕਿਵੇਂ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ

ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਮਾਪਿਆਂ ਨਾਲ ਕੀਤੇ ਵਾਅਦੇ ਨੂੰ ਨਿਭਾਉਂਦੀ ਹੈ।

ਹਰ ਪਰਵਾਸੀ ਦੀ ਆਸ ਹੁੰਦੀ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਜਲਦ ਤੋਂ ਜਲਦ ਕੈਨੇਡਾ ਵਰਗੇ ਮਹਾਨ ਮੁਲਕ ਦਾ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਬਣ ਜਾਵੇ। ਜਿਥੇ ਤੱਕ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਆਏ ਪਰਵਾਸੀਆਂ ਦਾ ਸੁਆਲ ਹੈ, ਉਹਨਾਂ ਵਾਸਤੇ ਟੋਰੀ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਾਰੇ ਦਰਵਾਜ਼ੇ ਖੁੱਲ੍ਹੇ ਰੱਖੇ ਹਨ, ਸਿਟੀਜ਼ਨਸ਼ਿੱਪ ਦੇ ਵੀ। ਟੋਰੀ ਸਰਕਾਰ ਤਹਿਤ 2 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਲੋਕ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਬਣੇ ਜਿਸ ਬਦੌਲਤ ਅੱਜ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ 13 ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਲੋਕ ਵੱਸਦੇ ਹਨ। ਜਿਥੇ ਟੋਰੀ ਰਾਜ ਦੌਰਾਨ ਔਸਤਨ 22 ਹਜ਼ਾਰ ਭਾਰਤੀ ਮੂਲ ਦੇ ਲੋਕ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸਿਟੀਜ਼ਨ ਬਣੇ ਉਸਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੌਰਾਨ ਇਹ ਗਿਣਤੀ ਮਹਿਜ਼ 13 ਹਜ਼ਾਰ 800 ਦੇ ਕਰੀਬ ਰਹੀ। ਟੋਰੀਆਂ ਦਾ ਰਿਕਾਰਡ 60% ਵਧਿਆ ਰਿਹਾ।

ਮਜ਼ੇਦਾਰ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਇਹਨਾਂ ਤੱਥਾਂ ਨੂੰ ਨਾ ਤਾਂ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਵਾਲੇ ਦੱਸਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਮੁੱਖ ਧਾਰਾ ਦਾ ਮੀਡੀਆ ਇਸ ਬਾਰੇ ਬਣਦੀ ਗੱਲ ਕਰਦਾ ਹੈ। ਕੀ ਅਸੀਂ ਭੁੱਲ ਸਕਦੇ ਹਾਂ ਕਿ ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੌਰਾਨ ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦਾ ਬੈਕਲਾਗ ਸਾਡੇ 8 ਲੱਖ ਤੱਕ ਹੋ ਗਿਆ ਸੀ ਜਦੋਂ ਕਿ ਮਾਪਿਆਂ ਦਾ ਬੈਕਲਾਗ ਇੱਕ ਲੱਖ ਤੋਂ ਵੱਧ ਚਲਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਹਰ ਪਰਵਾਸੀ ਦੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਉੱਤੇ 975 ਡਾਲਰ ਦੀ ਦਾਖਲਾ ਫੀਸ (ਰਾਈਟ ਆਫ ਲੈਂਡਿੰਗ) ਦੇ ਰੂਪ ਵਿੱਚ ਸਜ਼ਾ ਲਾਈ ਜਿਸਨੂੰ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਖਤਮ ਕੀਤਾ।

ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਸਿਰਫ ਰਾਈਟ ਆਫ ਲੈਂਡਿੰਗ ਫੀਸ ਹੀ ਖਤਮ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਸਗੋਂ ਉਸਨੇ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿੱਚ ਪਰਵਾਸੀਆਂ ਦੀ ਚੰਗੀ ਸਥਾਪਤੀ ਅਤੇ ਸਫਲਤਾ ਵਾਸਤੇ 600 ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਦੀ ਸੈਟਲਮੈਂਟ ਸੇਵਾਵਾਂ ਵਾਸਤੇ ਰਾਸ਼ੀ ਵੀ ਪ੍ਰਦਾਨ ਕੀਤੀ ਜੋ ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਨਾਲੋਂ ਤਿੰਨ ਗੁਣਾ

ਵੱਧ ਸੀ। ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਵੇਲੇ ਪ੍ਰਤੀ ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦੀ ਸਥਾਪਤੀ ਲਈ 1 ਹਜ਼ਾਰ ਡਾਲਰ ਖਰਚੇ ਜਾਂਦੇ ਸਨ ਜੋ ਕਿ ਟੋਰੀਆਂ ਨੇ ਵਧਾ ਕੇ 3 ਹਜ਼ਾਰ ਪ੍ਰਤੀ ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਕੀਤੇ।

ਜਦੋਂ ਕੋਈ ਵਿਅਕਤੀ ਕਿਸੇ ਵੀ ਮੁਲਕ ਤੋਂ ਕੈਨੇਡਾ ਪਰਵਾਸ ਕਰਨ ਲਈ ਅਰਜ਼ੀ ਪਾਉਂਦਾ ਹੈ, ਉਹ ਅਤੇ ਉਸਦਾ ਪਰਿਵਾਰ ਉਸੇ ਦਿਨ ਤੋਂ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਜੀਵਨ ਬਤੀਤ ਕਰਨ ਦੇ ਸੁਫਨੇ ਸਜਾਉਣੇ ਆਰੰਭ ਕਰ ਦੇਂਦੇ ਹਨ। ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਉਹਨਾਂ ਲੱਖਾਂ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸੁਫਨੇ ਕਤਲ ਕਰਨ ਦੀ ਦੋਸ਼ੀ ਰਹੀ ਹੈ ਜਿਹਨਾਂ ਨੂੰ ਅਰਜ਼ੀ ਕਰਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਕੈਨੇਡਾ ਦਾਖਲ ਹੋਣ ਬਾਰੇ ਫੈਸਲਾ ਸੁਣਨ ਨੂੰ 8 ਸਾਲ ਲੱਗ ਜਾਂਦੇ ਸਨ। ਜ਼ਰਾ ਸੋਚਿਆ ਜਾਵੇ ਕਿ ਉਸ ਵਿਅਕਤੀ ਅਤੇ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰ ਉੱਤੇ ਕੀ ਬੀਤਦੀ ਹੋਵੇਗੀ ਜਿਸਨੂੰ 8 ਸਾਲ ਬਾਅਦ ਪਤਾ ਲੱਗਦਾ ਹੋਵੇਗਾ ਕਿ ਉਸਦੀ ਅਰਜ਼ੀ ਸਫਲ ਨਹੀਂ ਹੋਈ। ਇਹ ਪਰਵਾਸੀਆਂ ਪ੍ਰਤੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਮਨੁੱਖਤਾ ਪ੍ਰਤੀ ਮੁਜਰਮਾਨਾ ਰਵਈਆ ਹੈ ਜਿਸਨੂੰ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਨੇ ਘੱਟ ਕਰਕੇ 4 ਸਾਲ ਉੱਤੇ ਲਿਆਂਦਾ। ਹੁਣ ਨਵੀਂ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸ ਐਂਟਰੀ ਰਾਹੀਂ ਤਾਂ ਪਰਵਾਸੀ ਕੁੱਝ ਮਹੀਨਿਆਂ ਵਿੱਚ ਹੀ ਕੈਨੇਡਾ ਆ ਕੇ ਨਵਾਂ ਜੀਵਨ ਆਰੰਭ ਕਰ ਲੈਂਦੇ ਹਨ। ਇਸਤੋਂ ਵੱਧ ਹੋਰ ਸੌਖਾ ਕੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ?

ਉੱਪਰ ਦਿੱਤੇ ਅੰਕੜੇ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ ਕਿ ਗੱਲਾਂ ਨਾਲੋਂ ਅਮਲ ਵਧੇਰੇ ਕਾਰਗਰ ਸਾਬਤ ਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਕੀਤੇ ਵਾਅਦਿਆਂ ਉੱਤੇ ਅਮਲ ਕਰਨ ਦੀ ਕਾਬਲੀਅਤ ਹੀ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਦੂਜੀਆਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਨਾਲੋਂ ਵੱਖ ਕਰਦੀ ਹੈ। ਸੁਆਲ ਵਾਅਦਿਆਂ ਦਾ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਅਮਲਾਂ ਦਾ ਹੈ। ਅੰਕੜੇ ਉਹ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਝੂਠ ਨਹੀਂ ਬੋਲਦੇ। ਇੰਮੀਗਰੇਸ਼ਨ ਦੇ ਮਾਮਲੇ ਵਿੱਚ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਸ਼ੀਸ਼ਾ ਬਿਲਕੁਲ ਸਾਫ ਅਤੇ ਸਪਸ਼ਟ ਹੈ।

ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਵਲੋਂ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ 'ਚ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ...

... ਪੰਨਾ 1 ਦਾ ਬਾਕੀ

ਕੀਤੇ ਕੰਮ ਦੀ ਬਣਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦਿਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਦੀ ਕੰਸਲਟਿੰਗ ਫਰਮ ਵੈਨਕੂਵਰ ਸਟ੍ਰੈਟਿਜਿਕ ਕੌਮਿਊਨਿਕੇਸ਼ਨ ਦੇ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਬੌਬ ਪੈਨਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਹੁਣ ਮਾਮਲਾ ਸੁਲਝ ਗਿਆ ਅਤੇ ਹੁਣ ਸਾਰੇ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ 17 ਡਾਲਰ ਦੇ ਹਿਸਾਬ ਨਾਲ ਸੈਲਰੀ ਦਿਤੀ ਜਾਵੇਗੀ। ਦਰਅਸਲ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਕਰੋਗਲਿਸਟ ਉੱਪਰ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਕਾਸ਼ਿਤ ਦੋ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਦੇਖੇ ਗਏ। ਇੱਕ ਵਿਚ

ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ਵਾਲੇ ਦੀ ਲੋੜ ਅਤੇ 17 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਵੇਤਨ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਅਤੇ ਦੂਜੇ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਵਿਚ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਸ਼ਾ ਵਿਚ ਵੋਟ ਮੰਗਣ ਵਾਲੇ ਦੀ ਲੋੜ ਅਤੇ 13 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਵੇਤਨ ਲਿਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਇੱਕ ਵਿਤਕਰੇ ਦਾ ਸਬੂਤ ਹਨ ਅਤੇ ਮਲਕੋਅਰ ਵਲੋਂ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਵਿਚ 15 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਵੇਤਨ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਚੁੱਕਿਆ ਗਿਆ ਹੈ।

ਜਦੋਂ ਪੱਤਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਇਸ ਵਿਸ਼ੇ ਤੇ ਐਨ

ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਨਾਲ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਗਈ ਤਾਂ ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਕੰਮ ਬਰਨਬੀ ਦੀ ਇੱਕ ਇੰਪਲੋਏਮੈਂਟ ਅਜੇਂਸੀ ਐਕਸਪ੍ਰੈਸ ਪ੍ਰੋਫੈਸ਼ਨਲਸ ਵਲੋਂ ਚਲਾਇਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਇੱਕ ਮਾਤਰ ਗਲਤੀ ਹੈ।

ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਦੇ ਬੁਲਾਰੇ ਗਲੈਨ ਸੈਨਫੋਰਡ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਇਲਮ ਨਹੀਂ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਪਾਰਟੀ ਵਲੋਂ ਕਿਸੇ ਨਾਲ ਵੀ ਵਿਤਕਰਾ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਅਤੇ ਜਦੋਂ ਸਾਨੂੰ ਪਤਾ ਲਗਾ ਤਾਂ ਅਸੀਂ ਤੁਰੰਤ ਇਸ ਤੇ ਕਾਰਵਾਈ ਕਰਕੇ ਇਸ ਵਿਚ ਸੋਧ ਕੀਤੀ ਹੈ।

ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਵਲੋਂ 2.6 ਬਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਮੂਲ ...

... ਪੰਨਾ 1 ਦਾ ਬਾਕੀ

ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ। ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਅਜੰਡੇ ਵਿਚ ਫ੍ਰਸਟ ਨੇਸ਼ਨ ਨੂੰ ਦਿਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਫੈਡਰਲ ਫੰਡਿੰਗ ਵਿਚ 2 ਫੀਸਦੀ ਦੀ ਕੈੱਪ ਨੂੰ ਹਟਾਉਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਨਾਲ ਲਿਬਰਲ ਚੋਣ ਅਜੰਡੇ ਵਿਚ ਗਾਇਬ ਅਤੇ

ਕਤਲ ਹੋਈਆਂ ਮੂਲ ਵਾਸੀ ਲੜਕੀਆਂ ਲਈ ਕੌਮੀ ਪੜਤਾਲ ਕਰਵਾਉਣ ਦਾ ਮੁੱਦਾ ਵੀ ਸ਼ਾਮਲ ਹੈ। ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਵਲੋਂ ਮੂਲ ਵਾਸੀ ਲੜਕੀਆਂ ਲਈ ਹੋਰ ਯੋਜਨਾਵਾਂ ਅਧੀਨ ਫੰਡ ਦੇਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕਹੀ ਹੈ। ਫ੍ਰਸਟ ਨੇਸ਼ਨਸ ਵਲੋਂ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਲਿਆਂਦੇ ਗਏ ਬਿੱਲ ਸੀ-51 ਦਾ ਸਮਰਥਨ ਕਰਨ ਲਈ ਜਸਟਿਨ

ਟਰੂਡੋ ਦੀ ਅਲੋਚਨਾ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਬੁੱਧਵਾਰ ਨੂੰ ਰੀਜ਼ੀਡੈਂਟ ਵਿਚ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਦੌਰਾਨ ਟਰੂਡੋ ਨੇ ਬਿੱਲ ਸੀ-51 ਤੇ ਆਪਣਾ ਬਚਾਓ ਕਰਦੇ ਹੋਏ ਕਿਹਾ ਸੀ ਕਿ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਤੇ ਇਸ ਬਿੱਲ ਤੇ ਮੁੜ ਤੋਂ ਵਿਚਾਰ ਕੀਤੀ ਜਾਵੇਗੀ ਅਤੇ ਫ੍ਰਸਟ ਨੇਸ਼ਨ ਦੇ ਮੁੱਦਿਆਂ ਦਾ ਇਸ ਬਿੱਲ ਵਿਚ ਖ਼ਾਸ ਖਿਆਲ ਰਖਿਆ ਜਾਵੇਗਾ।

ਫੈਡਰਲ ਚੋਣਾਂ 2015 : ਉੱਟੇਰੀਓ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਦੀ ਪੱਕੜ ਢਿੱਲੀ- ਸਰਵੇਖਣ

(ਮਨੋਹਰ ਸਹੋਤਾ/ ਬਰੈਂਪਟਨ) : ਇਸ ਵਾਰ ਦੀਆਂ ਫੈਡਰਲ ਚੋਣਾਂ ਇੱਕ ਤ੍ਰਿਕੋਨੀ ਟੱਕਰ ਵਾਂਗ ਉੱਭਰ ਕੇ ਸਾਹਮਣੇ ਆ ਰਹੀਆਂ ਹਨ, ਪਰ ਉੱਟੇਰੀਓ ਅੰਦਰ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਹੁਣ ਤੱਕ ਆਪਣਾ ਬਹੁਤਾ ਪ੍ਰਭਾਵ ਨਹੀਂ ਦਿਖਾ ਸਕੀ ਜਿਥੇ ਇਸ ਦੀ ਸੱਭ ਤੋਂ ਵੱਧ ਲੋੜ ਮੰਨੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਨੈਨੋ ਸਰਵੇਖਣ ਮੁਤਾਬਕ ਬਾਮਸ ਮਲਕੋਅਰ ਦੀ ਪਾਰਟੀ, ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਸੱਭ ਤੋਂ ਮਹੱਤਵਪੂਰਨ ਸੂਬੇ, ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਸੱਭ ਤੋਂ ਪਿਛੇ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ। ਨਿਊ ਡੈਮੋਕਰੈਟਿਕ ਵਾਸਤੇ ਇਹ ਇੱਕ ਖਤਰੇ ਦੀ ਘੰਟੀ ਹੈ ਜੋ ਕੁੱਝ ਸਮੇਂ ਤੋਂ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਤੋਂ ਓਪੀਨਿਅਨ ਪੋਲਾਂ ਵਿਚ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੀ। ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਕੁੱਲ 121 ਸੀਟਾਂ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਹਾਊਸ ਆਫ ਕਾਮਨਜ਼ ਦੀਆਂ ਕੁੱਲ ਸੀਟਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਤਿਹਾਈ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਮਲਕੋਅਰ ਵਲੋਂ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਐਲਾਨ ਤੋਂ ਹਫ਼ਤਾ ਪਹਿਲਾਂ ਉੱਟੇਰੀਓ ਦੇ ਦਖਣੀ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿਚ ਅੱਠ ਦਿਨਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿਚ ਮਿਸੀਸਾਗਾ, ਸਕਾਰ-ਬਰੋ, ਬਰੈਂਪਟਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਚੋਣ ਤਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਰੈਲੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਦਾਅਵੇਦਾਰ ਲਈ 416 ਅਤੇ 905 ਦੇ ਇਲਾਕੇ ਜਿਤਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਜਰੂਰੀ ਹਨ। ਨੈਨੋ ਸਰਵੇਖਣ ਮੁਤਾਬਕ ਇਸ ਵਕਤ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ 37 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਹਾਸਲ ਹੈ। ਲਿਬਰਲ 29 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਨਾਲ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਤੇ ਹੈ ਅਤੇ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਸਿਰਫ਼ 26 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਹਾਸਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਅਗਰ ਇਸ ਸਰਵੇਖਣ ਵਿਚ ਥੋੜੀ ਬਹੁਤ ਗਲਤੀ ਵੀ ਮੰਨ ਲਈ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਵੀ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਲਈ ਇਹ ਇੱਕ ਵੱਡੀ ਚੁਣੌਤੀ ਹੈ। ਮਲਕੋਅਰ ਵਲੋਂ ਇਹ



ਪ੍ਰਚਾਰਿਆ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ 2011 ਦੇ ਕੈਬਕ ਸਮਰਥਨ ਵਾਂਗ ਸਾਰਾ ਦੇਸ਼ ਸੰਤਰੀ ਰੰਗ ਵਿਚ ਰੰਗਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਪਰ ਹੁਣ ਤੱਕ ਇਹ ਉੱਟੇਰੀਓ ਨੂੰ ਆਪਣੇ ਰੰਗ ਵਿਚ ਰੰਗਣ ਤੋਂ ਦੂਰ ਜਾਪਦਾ ਹੈ। ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਸਲਾਹਕਾਰਾਂ ਦਾ ਮੰਨਣਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਗ੍ਰੇਟਰ ਓਪੀਨਿਅਨ ਪੋਲਾਂ ਵਿਚ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਰਹੀ ਸੀ। ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਕੁੱਲ 121 ਸੀਟਾਂ ਹਨ ਜੋ ਕਿ ਹਾਊਸ ਆਫ ਕਾਮਨਜ਼ ਦੀਆਂ ਕੁੱਲ ਸੀਟਾਂ ਦਾ ਇੱਕ ਤਿਹਾਈ ਹਿੱਸਾ ਹੈ। ਮਲਕੋਅਰ ਵਲੋਂ ਚੋਣਾਂ ਦੇ ਐਲਾਨ ਤੋਂ ਹਫ਼ਤਾ ਪਹਿਲਾਂ ਉੱਟੇਰੀਓ ਦੇ ਦਖਣੀ ਹਿੱਸਿਆਂ ਵਿਚ ਅੱਠ ਦਿਨਾਂ ਦਾ ਦੌਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਜਿਸ ਵਿਚ ਮਿਸੀਸਾਗਾ, ਸਕਾਰ-ਬਰੋ, ਬਰੈਂਪਟਨ ਅਤੇ ਹੋਰ ਨਾਲ ਲੱਗਦੇ ਇਲਾਕਿਆਂ ਵਿਚ ਚੋਣ ਤਰਜ਼ ਦੀਆਂ ਰੈਲੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ। ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਦੀ ਦਾਅਵੇਦਾਰ ਲਈ 416 ਅਤੇ 905 ਦੇ ਇਲਾਕੇ ਜਿਤਣੇ ਕਿਸੇ ਵੀ ਪਾਰਟੀ ਲਈ ਜਰੂਰੀ ਹਨ। ਨੈਨੋ ਸਰਵੇਖਣ ਮੁਤਾਬਕ ਇਸ ਵਕਤ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ 37 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਹਾਸਲ ਹੈ। ਲਿਬਰਲ 29 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਨਾਲ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਤੇ ਹੈ ਅਤੇ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਸਿਰਫ਼ 26 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਹਾਸਲ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਲਿਬਰਲ 28.6 ਫੀਸਦੀ ਸਮਰਥਨ ਤੇ ਖੜੇ ਹਨ। ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਮਜ਼ਬੂਤੀ ਇਹ ਦਰਸਾਉਂਦੀ ਹੈ ਕਿ ਸੂਬੇ ਦੀਆਂ 121 ਸੀਟਾਂ ਵਿਚੋਂ ਵੱਡਾ ਹਿੱਸਾ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਦੀ ਝੋਲੀ ਵਿਚ ਪੈਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਪਰ ਹੁਣ ਤੱਕ ਦਾ 37 ਫੀਸਦੀ ਦਾ ਸਮਰਥਨ 2011 ਦੇ 44 ਫੀਸਦੀ ਚੋਣ ਸਮਰਥਨ ਤੋਂ ਕਿਤੇ ਘੱਟ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸ ਵਕਤ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਬਹੁਮਤ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਈ ਸੀ ਜਿਸ ਵਿਚ ਉੱਟੇਰੀਓ ਦੀਆਂ 196 ਸੀਟਾਂ ਵਿਚੋਂ 73 ਸੀਟਾਂ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੇ ਜਿਤੀਆਂ ਸਨ।

ਕੈਬਕ ਵਿਚ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਹੁਣ ਤੱਕ ਸੱਭ ਤੋਂ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਰਹੀ ਹੈ ਅਤੇ ਲਿਬਰਲ ਨੇ ਕਾਫੀ ਫਾਸਲਾ ਤੈਅ ਕਰ ਕੇ ਹੁਣ ਦੂਜੇ ਨੰਬਰ ਤੇ ਆ ਖਲੋਤੀ ਹੈ, ਬਲਾਕ ਕੈਬਕਾਸ ਅਤੇ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਦਾ ਇਸ ਸੂਬੇ ਵਿਚ ਢਿੱਲਾ ਪ੍ਰਦਰਸ਼ਨ ਹੈ। ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਵਿਚ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਕੋਲ ਵਧੂ ਸਮਰਥਨ ਹੈ। ਪਰੇਰੀਜ਼ ਵਿਚ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਬੇਹੱਦ ਅੱਗੇ ਚੱਲ ਰਹੇ ਹਨ ਜਦਕਿ ਅਟਲਾਂਟਿਕ ਰਿਜ਼ਨ ਵਿਚ ਲਿਬਰਲ ਦੀ ਝੰਡੀ ਹੈ। ਇਸ ਕੌਮੀ ਸਰਵੇਖਣ ਨੂੰ ਅਗਸਤ 7 ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ 1,000 ਲੋਕਾਂ ਤੋਂ ਵੱਖ ਵੱਖ ਸਮੇਂ ਤੇ ਚੋਣਾਂ ਅਤੇ ਪਾਰਟੀਆਂ ਬਾਰੇ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਪੁਛੇ ਗਏ ਸਨ। ਮੰਨਿਆ ਜਾਂਦਾ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਸਰਵੇਖਣ 3.1 ਫੀਸਦੀ ਅਨੁਪਾਤ ਅਤੇ 20 ਵਿਚੋਂ 19 ਵਾਰ ਨਾਲ ਸਹੀ ਦੇ ਨਜ਼ਦੀਕ ਹੁੰਦੇ ਹਨ।

ਬਰੈਂਪਟਨ ਸਾਊਥ ਤੋਂ ਲਿਬਰਲ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸੋਨੀਆ ਸਿੰਧੂ ਦੇ ਚੋਣ-ਦਫਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ ਐਤਵਾਰ 16 ਅਗੱਸਤ ਨੂੰ

(ਬਰੈਂਪਟਨ/ਡਾ.ਸੁਖਦੇਵ ਸਿੰਘ ਝੰਡ): ਬਰੈਂਪਟਨ ਸਾਊਥ ਲਿਬਰਲ ਰਾਈਡਿੰਗ ਪ੍ਰੈਜ਼ੀਡੈਂਟ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਠ ਤੋਂ ਪ੍ਰਾਪਤ ਸੂਚਨਾ ਅਨੁਸਾਰ ਇਸ ਰਾਈਡਿੰਗ ਤੋਂ ਲਿਬਰਲ ਉਮੀਦਵਾਰ ਸੋਨੀਆ ਸਿੰਧੂ ਵਲੋਂ ਆਪਣੇ ਚੋਣ-ਦਫਤਰ ਦਾ ਉਦਘਾਟਨ 16 ਅਗੱਸਤ ਦਿਨ ਐਤਵਾਰ ਨੂੰ ਦੁਪਹਿਰ 12.00 ਕੀਤਾ ਜਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। ਇਹ ਚੋਣ-ਦਫਤਰ 205 ਕਾਊਂਟੀ ਕੋਰਟ ਬੁਲੇਵਾਰਡ, ਬਰੈਂਪਟਨ ਵਿਖੇ ਸਥਿਤ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਹਮਾਇਤੀਆਂ ਅਤੇ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਵਰਕਰਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਮੌਕੇ ਸਮੇਂ ਸਿਰ ਪਹੁੰਚਣ ਲਈ ਬੇਨਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾਂਦੀ ਹੈ। ਇਸ ਸਬੰਧੀ ਹੋਰ ਵਧੇਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਲਈ ਗੁਰਪ੍ਰੀਤ ਸਿੰਘ ਬਾਠ ਨੂੰ 416-720-5641 'ਤੇ ਸੰਪਰਕ ਕੀਤਾ ਜਾ ਸਕਦਾ ਹੈ। ਇਸ ਰਾਈਡਿੰਗ ਤੋਂ ਸੋਨੀਆ ਸਿੰਧੂ



ਦਾ ਮੁਕਾਬਲਾ ਕੰਜਰਵੇਟਿਵ ਉਮੀਦਵਾਰ ਕਾਈਲ ਸੀਬੈਕ ਅਤੇ ਐਨ.ਡੀ.ਪੀ. ਵਲੋਂ 16 ਤਰੀਕ ਨੂੰ ਚੁਣੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਉਮੀਦਵਾਰ ਨਾਲ ਹੋਵੇਗਾ। ਮੁੱਖ-ਮੁਕਾਬਲਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਤਿੰਨਾਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਵਿਚਕਾਰ ਹੀ ਹੋਣ ਦੀ ਸੰਭਾਵਨਾ ਹੈ।

2011 ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਫੈਡਰਲ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਡਿਬੇਟ ਵਿਚ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਰਹੀ ਘੱਟ ਰੁਚੀ



ਟੋਰਾਂਟੋ, 11 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਮੈਕਲੀਨ ਮੈਗਜ਼ੀਨ ਵਲੋਂ ਬੀਤੇ ਹਫ਼ਤੇ ਕਰਵਾਈ ਗਈ ਫੈਡਰਲ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਡਿਬੇਟ ਨੂੰ ਸਾਲ 2011 ਦੀ ਅੰਗ੍ਰੇਜ਼ੀ ਡਿਬੇਟ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਸਿਰਫ਼ 40 ਫੀਸਦੀ ਲੋਕਾਂ ਵਲੋਂ ਦੇਖਿਆ ਗਿਆ।

ਮਕਲੀਨ ਦੀ ਮਾਲਿਕ ਕੰਪਨੀ ਰੌਜਰ ਮੀਡੀਆ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਅਗਸਤ 6 ਦੀ ਡਿਬੇਟ ਦੇ ਕਈ ਹਿੱਸੇ 3.8 ਮਿਲੀਅਨ ਕੈਨੇਡੀਅਨਜ਼ ਵਲੋਂ ਸਿਟੀ, ਓਮਨੀ ਅਤੇ ਸੀਪੈਕ ਉੱਤੇ ਦੇਖੇ ਗਏ ਜੋ ਕਿ ਅੱਸਤਨ 1.5 ਮਿਲੀਅਨ ਦਰਸ਼ਕ ਬਣਦੇ ਹਨ।

ਹਾਲ ਵਿਚ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਇਹ ਇਕੱਲੀ ਬਹਿਸ ਸੀ ਜਿਸ ਵਿਚ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਆਗੂ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ, ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਆਗੂ ਬੋਮਸ ਮਲਕੋਅਰ, ਲਿਬਰਲ ਆਗੂ ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਅਤੇ ਗ੍ਰੀਨ ਪਾਰਟੀ ਆਗੂ ਅਲੀਜ਼ਾਬੈਥ ਮੇਅ ਸ਼ਾਮਲ ਹੋਣ ਵਾਲੇ ਸਨ।

ਰੌਜਰ ਨੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਵਿਚ ਦਸਿਆ ਕਿ ਯੂ-ਟਿਯੂਬ, ਫੇਸਬੁੱਕ, ਮੈਕਲੀਨ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਅਤੇ ਓਮਨੀ ਦੀ ਵੈਬਸਾਈਟ ਉੱਪਰ ਵੀਡੀਓ ਨੂੰ 278,000 ਵਾਰ ਚਾਲੂ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ 4.1 ਮਿਲੀਅਨ ਕੁੱਲ ਮਿੰਟਾਂ ਦੀ ਵੀਡੀਓ ਦੇਖੀ ਗਈ। ਇਸ ਦਾ ਮਤਲਬ ਹਰ ਆਨਲਾਈਨ ਦਰਸ਼ਕ ਵਲੋਂ 15 ਮਿੰਟ ਤੋਂ ਘੱਟ ਇਸ ਡਿਬੇਟ ਨੂੰ ਦੇਖਿਆ ਗਿਆ।

ਇਸ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਜੇ ਦੇਖਿਆ ਜਾਵੇ ਤਾਂ ਪਿਛਲੇ ਵੀਡੀਓ ਫੈਡਰਲ ਚੋਣਾਂ ਮੌਕੇ ਹੋਈ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਆਗੂ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ, ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਆਗੂ ਜੈਕ ਲੇਅਟਨ, ਲਿਬਰਲ ਆਗੂ ਮਾਈਕਲ ਇਗਨੈਟੀਓ ਅਤੇ ਬਲਾਲ ਕੈਬਕਾਸ ਦੇ ਆਗੂ ਜ਼ੀਲਸ ਦੁਸੈਪ ਦੀ ਡਿਬੇਟ ਨੂੰ 10.6 ਮਿਲੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਵਲੋਂ ਦੇਖਿਆ ਗਿਆ ਸੀ।

ਆਉਣ ਵਾਲੀਆਂ ਡਿਬੇਟਾਂ ਬਾਰੇ ਵੀ ਕਿਆਸਰਾਈਆਂ ਲਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਕਿ ਤਿੰਨੋਂ ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੇ ਲੀਡਰ ਪਹਿਲਾਂ ਵਾਂਗੂ ਦਰਸ਼ਕਾਂ ਨੂੰ ਆਕ੍ਰਿਸ਼ਤ ਨਾ ਕਰ ਸਕਣ। ਗਲੋਬ ਅਤੇ ਮੇਲ ਵਲੋਂ ਗੁਗਲ ਕੈਨੇਡਾ ਅਤੇ ਸੀ ਪੈਕ ਦੇ ਸਹਿਯੋਗ ਨਾਲ ਅਗਲੀ ਡਿਬੇਟ 17 ਸਤੰਬਰ ਨੂੰ ਰੱਖੀ ਗਈ ਹੈ ਜੋ ਕਿ ਯੂ-ਟਿਯੂਬ ਤੇ ਵੀ ਵੇਖੀ ਜਾ ਸਕੇਗੀ। ਮੰਕ ਡਿਬੇਟ ਵਲੋਂ ਆਗੂਆਂ ਦੀ ਡਿਬੇਟ 5 ਅਕਤੂਬਰ ਨੂੰ ਕਰਵਾਈ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ।

ਮੈਰੋਵਾਨਾ(ਭੰਗ) ਦੇ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿੱਚ ਢਿੱਲ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਲੋਕਾਂ ਦੀ ਸਿਹਤ ਲਈ ਖਤਰੇ ਦੀ ਘੰਟੀ- ਹਾਰਪਰ

ਟੋਰਾਂਟੋ, 11 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਆਗੂ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਅੱਜ ਮਾਰਖਮ ਵਿਚ ਬੋਲਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਰੋਵਾਨਾ(ਭੰਗ) ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਨਾਲ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਹੋਰ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਇਸ ਦੇ ਆਦੀ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਲੰਬੇ ਸਮੇਂ ਵਿਚ ਇਸ ਦੇ ਸਿਹਤ ਉੱਤੇ ਭੈੜੇ ਅਸਰ ਪੈਣਗੇ।

ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਭੰਗ ਉੱਤੇ ਪਾਬੰਦੀ ਬਾਰੇ ਸਖ਼ਤ ਕਾਨੂੰਨ ਬਾਰੇ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਪ੍ਰਤੀਬਧਤਾ ਨੂੰ ਦੋਹਰਾਇਆ ਅਤੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਵਿਚ ਕਿਸੇ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਢਿੱਲ ਹੋਰ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਖਾਸ ਕਰਕੇ ਨੌਜਵਾਨ ਵਰਗ ਨੂੰ ਇਸ ਦੇ ਸੇਵਨ ਲਈ ਉਕਸਾਏਗੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਬਹੁਤ ਸਾਰੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿਚ ਹਨ

ਅਤੇ ਭੰਗ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨੀ ਤੌਰ ਤੇ ਖੁਲ੍ਹ ਦਿਤੇ ਜਾਣ ਦੇ ਵਿਰੱਧ ਕਰਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਅਮਰੀਕਾ ਦੇ ਸ਼ਹਿਰ ਕੋਲਾਰੈਡੋ ਦੀ ਉਦਾਹਰਣ ਦਿੰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਮੈਰੋਵਾਨਾ ਨੂੰ ਖੁਲ੍ਹ ਦਿਤੇ ਜਾਣ ਕਾਰਣ ਕੋਲਾਰੈਡੋ ਵਿਚ ਇਸ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਧੀ ਹੈ।

ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਕਾਨੂੰਨ ਵਿਚ ਖੁਲ੍ਹ ਦੇਣ ਕਾਰਣ ਕਈ ਬੱਚਿਆਂ ਨੂੰ ਇਸ ਦੀ ਆਦਤ ਪਵੇਗੀ, ਕਈ ਨੌਜਵਾਨ ਨਸ਼ਈ ਬਣ ਜਾਣਗੇ ਅਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਸਿਹਤ ਤੇ ਭੰਗ ਦੇ ਮੰਦੇ ਪ੍ਰਭਾਵ ਪੈਣੇ ਯਕੀਨੀ ਹਨ।

ਉਨ੍ਹਾਂ ਤੰਬਾਕੂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਦਾ ਜ਼ਿਕਰ ਕਰਦਿਆਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਦੋਂ ਦਾ ਤੰਬਾਕੂ ਅਤੇ ਸਿਗਰੇਟ ਨਿਸ਼ੇਧਕ ਕਾਨੂੰਨਾਂ ਵਿਚ



ਸੋਧਾਂ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਸਨ ਤਾਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਵਸਤਾਂ ਦੀ ਵਰਤੋਂ ਵਿਚ ਭਾਰੀ ਗਿਰਾਵਟ ਦੇਖਣ ਨੂੰ ਮਿਲੀ ਸੀ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਿਗਰੇਟ ਦੇ ਪੂੰਏ ਨਾਲ ਫੇਫੜਿਆਂ ਅਤੇ ਸਰੀਰ ਦੇ ਕਈ ਹੋਰ ਹਿੱਸਿਆਂ ਨੂੰ ਨੁਕਸਾਨ ਪਹੁੰਚਦਾ ਹੈ।

ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਹ ਸੱਭ ਚੀਜ਼ਾਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਗਲਤ ਦਿਸ਼ਾ ਵਿਚ ਲੈ ਕੇ ਜਾ

ਰਹੀਆਂ ਹਨ ਅਤੇ ਬਹੁਤੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਇਸ ਮੁਸ਼ਕਿਲ ਦਾ ਹੱਲ ਦੇਖਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਲਿਬਰਲ ਆਗੂ ਇਸ ਨੂੰ ਕਾਨੂੰਨ ਖੁੱਲ੍ਹ ਦੇਣਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਤਾਂ ਜੋ ਇਹ ਸ਼ਰਾਬ ਅਤੇ ਤੰਬਾਕੂ ਵਾਂਗ ਸਟੋਰਾਂ ਤੇ ਮਿਲਣਾ ਸ਼ੁਰੂ ਹੋ ਜਾਵੇ ਜੋ ਕਿ ਇੱਕ ਬਹੁਤ ਹੀ ਖਤਰਨਾਕ ਪ੍ਰਸਤਾਵ ਹੈ। ਨਵੀਂ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਬਣਨ ਤੇ ਇਨ੍ਹਾਂ ਸੱਭ ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਨਸ਼ਿਆਂ ਉੱਤੇ ਰੋਕਥਾਮ ਦਾ ਕੰਮ ਜਾਰੀ ਰਹੇਗਾ ਇਹ ਵਾਅਦਾ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਰੈਲੀ ਦੌਰਾਨ ਕੀਤਾ। ਹਾਰਪਰ ਵਲੋਂ ਆਰ ਸੀ ਐਮ ਪੀ ਨੂੰ ਵੀ ਵਧੇਰੇ ਫੰਡਿੰਗ ਮੁਹੱਈਆ ਕਰਵਾਉਣ ਦੀ ਗੱਲ ਕਹੀ ਤਾਂ ਜੋ ਗੈਰਕਾਨੂੰਨੀ ਡਰੱਗ ਨੂੰ ਸਖ਼ਤੀ ਨਾਲ ਨੱਥ ਪਾਈ ਜਾ ਸਕੇ।

ਉੱਟੇਰੀਓ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ਼ਲ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਨੂੰ ਲੈ ਕੇ ਵਿਨ ਅਤੇ ਹਾਰਪਰ ਵਿਚ ਟਕਰਾਓ ਜਾਰੀ

ਟੋਰਾਂਟੋ, 11 ਅਗਸਤ(ਪੋਸਟ ਬਿਊਰੋ): ਉੱਟੇਰੀਓ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਕੈਥਲਿਨ ਵਿਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਦਰਮਿਆਨ ਉੱਟੇਰੀਓ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ਼ਲ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਨੂੰ ਲੈ ਸ਼ਾਬਦਿਕ ਟਕਰਾਓ ਜਾਰੀ ਹੈ।

ਜਿਉਂ ਹੀ ਵਿਨ ਉੱਟੇਰੀਓ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ਼ਲ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਬਾਰੇ ਵਿਸਤ੍ਰਿਤ ਖੁਲਾਸਾ ਕਰਨ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤਿਉਂ ਹੀ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਮਾਰਖਮ ਵਿਚ ਇਸ ਪਲਾਨ ਨੂੰ ਆਮ ਲੋਕਾਂ ਤੇ ਵਾਧੂ ਟੈਕਸ ਸਕੀਮ ਕਹਿ ਕੇ ਨਾਕਾਰ ਦਿਤਾ ਹੈ।

ਮੀਡੀਆ ਕਾਨਫਰੰਸ ਵਿਚ ਹਾਰਪਰ ਨੂੰ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਬਾਰੇ ਕਿਸੇ ਨੇ ਕੋਈ ਵੀ ਪ੍ਰਸ਼ਨ ਨਹੀਂ ਕੀਤਾ ਪਰ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੰਬੋਧਨ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਕਿ ਫੈਡਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਦਾ ਲਾਗੂ ਕੀਤਾ ਜਾਣਾ ਬੇਹੱਦ ਮੁਸ਼ਕਲ ਹੈ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਨਾਲ ਆਰਥਿਕਤਾ, ਰੁਜ਼ਗਾਰ ਅਤੇ ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਤੇ ਮਾਤਾ ਅਸਰ ਪਵੇਗਾ ਜਿਸ ਨਾਲ ਰੁਜ਼ਗਾਰਾਂ ਵਿਚ ਕਟੌਤੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕਦੀ ਹੈ। ਦੂਜੇ ਪਾਸੇ ਵਿਨ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਫੈਡਰਲ



ਸਰਕਾਰ ਦੀ ਮਦਦ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਉਹ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਅਣਜਾਣ ਹਨ ਕਿ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਬਣਾਉਣ ਅਤੇ ਚਲਾਉਣ ਉੱਪਰ ਕਿੰਨਾ ਖਰਚ ਆਵੇਗਾ ਪਰ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਲਾਗੂ ਕਰਨ ਲਈ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਇਰਾਦੇ ਦ੍ਰਿੜ ਹਨ। ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਨੇ ਕਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਇਸ ਵਕਤ ਲੋਕ ਆਪਣੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਵਾਸਤੇ ਬਚਤ ਨਹੀਂ ਕਰ ਰਹੇ ਅਤੇ ਹਾਰਪਰ ਵਲੋਂ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਪ੍ਰਤੀ ਨਕਾਰਾਤਮਕ ਰਵੱਈਆ ਉਸ ਨੂੰ ਮਜ਼ਬੂਰ ਕਰ ਰਿਹਾ ਹੈ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੀ ਯੋਜਨਾ ਨੂੰ ਅਮਲ ਵਿਚ ਲਿਆਵੇ। ਉੱਟੇਰੀਓ ਸਕੀਮ ਅਧੀਨ ਕੰਪਨੀਆਂ ਨੂੰ ਮੁਲਾਜ਼ਮਾਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦਾ 1.9 ਫੀਸਦੀ

ਹਿੱਸਾ ਅਤੇ ਵੱਧ ਤੋਂ ਵੱਧ 1,643 ਡਾਲਰ ਸਲਾਨਾ ਇਸ ਵਿਚ ਪਾਉਣਾ ਪਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੀ ਵਰਕਰ ਵਲੋਂ ਹਿੱਸਾ ਪਾਇਆ ਜਾਵੇਗਾ। ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ਼ਲ ਪਲਾਨ 2017 ਵਿਚ ਵਡੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਸ਼ੁਰੂ ਕੀਤਾ ਜਾਵੇਗਾ ਜਿਥੇ 500 ਜਾਂ ਇਸ ਤੋਂ ਵੱਧ ਕਾਮੇਂ ਕੰਮ ਕਰਦੇ ਹੋਣਗੇ ਅਤੇ ਜਿਥੇ ਕਿਸੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਦਾ ਇੰਤਜ਼ਾਮ ਨਹੀਂ ਹੈ। 2018 ਵਿਚ ਮੱਧ ਅਕਾਰ ਦੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਇਹ ਸਕੀਮ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। 1 ਜਨਵਰੀ 2019 ਤੋਂ ਛੋਟੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਲਈ ਅਤੇ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਵਿੱਚ ਕਾਮਿਆਂ ਦੀ ਗਿਣਤੀ 50 ਜਾਂ 50 ਤੋਂ ਘੱਟ ਹੋਵੇਗੀ

ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਾਸਤੇ ਲਾਗੂ ਕੀਤੀ ਜਾਣ ਵਾਲੀ ਹੈ। ਕੰਪਨੀਆਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਦੀਆਂ ਪੈਨਸ਼ਨਾਂ ਵਰਕਰਾਂ ਦੀ ਤਨਖਾਹ ਦੇ 8 ਫੀਸਦੀ ਦੇ ਬਰਾਬਰ ਹੋਵੇਗੀ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਸਕੀਮ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿਣ ਦੀ ਖੁਲ੍ਹ ਹੋਵੇਗੀ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ ਇੰਪਲੋਅਰ ਦਾ 4 ਫੀਸਦੀ ਹਿੱਸਾ ਹੋਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ।

ਜਿਹੜੇ ਕਾਰੋਬਾਰਾਂ ਵਿਚ ਵਰਕਪਲੇਸ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਹੈ ਅਤੇ ਇਹ ਸਰਕਾਰੀ ਅੰਕੜਿਆਂ ਦੇ ਅਨੁਸਾਰ ਨਹੀਂ ਹੈ ਅਤੇ ਜਿਹੜੇ ਮੁਲਾਜ਼ਮ ਇਸ ਪਲਾਨ ਦਾ ਹਿੱਸਾ ਨਹੀਂ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਇਸ ਯੋਜਨਾ ਵਿਚ ਜਨਵਰੀ 1, 2020 ਤੋਂ ਹਿੱਸੇਦਾਰੀ ਪਾਉਣੀ ਲਾਜ਼ਮੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਜੋ ਕਿ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਰੋਬਾਰੀਆਂ ਅਤੇ ਵਰਕਰਾਂ ਤੇ ਵਾਧੂ ਭਾਰ ਹੈ।

ਅਗਰ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਵਿਨ ਵਲੋਂ ਇਸ ਮੁੱਦੇ ਤੇ ਸਿਆਸਤ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ ਤਾਂ ਕਿ ਫੈਡਰਲ ਲਿਬਰਲ ਆਗੂ ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਇਸ ਗੱਲ ਦਾ ਵਾਅਦਾ ਕਰਦੇ ਹਨ ਕਿ ਇਸ ਤਰ੍ਹਾਂ ਦੀ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਇਕੱਲੇ ਉੱਟੇਰੀਓ ਵਿਚ ਹੀ ਨਹੀਂ ਬਲਕਿ ਸਾਰੇ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ਼ਲ ਵਿਚ ਲਾਗੂ ਹੋਣਾ ਚਾਹੀਦਾ ਹੈ?

ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਅਤੇ ਹਾਰਪਰ ਟਕਰਾਓ ਪਿਛੇ ਡੂੰਗੀ ਸਿਆਸਤ?

ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਦੇ ਮੁਢਲੇ ਦਿਨਾਂ ਵਿਚ ਫੈਡਰਲ ਅਤੇ ਪ੍ਰੋਵਿੰਸ਼ਲ ਸਰਕਾਰਾਂ ਵਿਚ ਟਕਰਾਓ ਹੋਣਾ ਕੋਈ ਅਚੰਭੇ ਵਾਲੀ ਗੱਲ ਨਹੀਂ ਹੈ। ਪਹਿਲੀ ਚੋਣ ਡਿਬੇਟ ਦਾ ਮੁੱਖ ਹਿੱਸਾ ਕੌਮੀ ਏਕਤਾ, ਵਾਤਾਵਰਣ ਅਤੇ ਸਿਨੇਟ ਸੁਧਾਰ ਵਰਗੇ ਮੱਦੇ ਬਣੇ ਸਨ। ਬਹੁਤੀਆਂ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮਾਂ ਵਿਚ ਆਗੂਆਂ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਗਏ ਵਾਅਦਿਆਂ ਨੂੰ ਪੂਰਾ ਕਰਨ ਲਈ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੁੰਦੀ ਹੈ। ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਦੀ ਚਾਲੀਡ ਕੋਅਰ ਪਲਾਨ ਅਤੇ 15 ਡਾਲਰ ਪ੍ਰਤੀ ਘੰਟਾ ਦੇ ਵੇਤਨ ਨੂੰ ਯਕੀਨੀ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਹਰ ਸੂਬੇ ਦੀ ਸਹਿਮਤੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੋਵੇਗੀ। ਲਿਬਰਲਾਂ ਵਲੋਂ ਕਾਰਬਨ ਨਿਕਾਸ ਨੂੰ ਨੱਥ ਪਾਉਣ ਦੀਆਂ ਸਕੀਮਾਂ ਤਾਂ ਹੀ ਨੇਪਰੇ ਚੜ ਸਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜਦੋਂ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਸੂਬਾ ਸਰਕਾਰਾਂ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਹਾਸਲ

ਹੋਵੇਗਾ। ਇਨ੍ਹਾਂ ਕਾਰਣ ਕਾਰਣ ਥਾਮਸ ਮਲਕੋਅਰ ਅਤੇ ਜਸਟਿਨ ਟਰੂਡੋ ਸੂਬਿਆਂ ਦੇ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰਾਂ ਨਾਲ ਚੰਗਾ ਵਰਤਾਓ ਕਰਨ ਦੀਆਂ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ ਵਿਚ ਹਨ। ਪਰ ਇਸ ਤੇ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਆਪਣੀ ਅਲੱਗ ਨੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਨੇ ਆਪਣੀ ਚੋਣ ਮੁਹਿੰਮ ਦਾ ਪਹਿਲਾ ਹਫ਼ਤਾ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਕੈਥਲਿਨ ਵਿਨ ਅਤੇ ਰੱਚਲ ਨੌਟਲੇ ਦੀ ਅਲੋਚਨਾ ਕਰਨ ਤੇ ਬਤੀਤ ਕੀਤਾ ਹੈ। ਇਥੇ ਇਹ ਗੱਲ ਸਮਝ ਲੈਣੀ ਚਾਹੀਦੀ ਹੈ ਕਿ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਆਗੂ ਕੋਈ ਵੀ ਕਦਮ ਕਿਸੇ ਲਾਭ ਤੋਂ ਬਗੈਰ ਨਹੀਂ ਚੁੱਕਦਾ ਅਤੇ ਅਗਰ ਉਨ੍ਹਾਂ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰਾਂ ਨਾਲ ਇਹ ਬਹਿਸ ਛੇੜੀ ਹੈ ਤਾਂ ਯਕੀਨਨ ਇਸ ਪਿਛੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਲੰਬੀ ਸੋਚ ਕੰਮ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਕੈਥਲਿਨ ਦਾ ਸਮਰਥਨ

ਵਿਵਾਦਗ੍ਰਸਤ ਸੈਕਸ ਸਿਖਿਆ ਮਾਮਲੇ ਅਤੇ ਹਾਈਡਰੋ ਵੰਨ ਦੇ ਵੇਚਣ ਦੇ ਸੁਝਾਓ ਮਾਮਲੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਘੱਟ ਕੇ 31 ਫੀਸਦੀ ਤੇ ਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਸ਼ਾਇਦ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਘੱਟ ਰਹੀ ਲੋਕਪ੍ਰਿਅਤਾ ਦਾ ਲਾਭ ਚੁੱਕਣਾ ਚਾਹ ਰਹੇ ਹਨ ਅਤੇ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਵਲੋਂ ਪੇਸ਼ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਉੱਟੇਰੀਓ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਦਾ ਡੱਟ ਕੇ ਵਿਰੋਧ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ। ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਆਗੂ ਇਸ ਗੱਲ ਤੋਂ ਭਲੀ ਭਾਂਤ ਜਾਣਦੇ ਹਨ ਕਿ ਸੱਤਾ ਵਿਚ ਰਹਿਣ ਲਈ ਉੱਟੇਰੀਓ ਸੂਬੇ ਵਿੱਚ ਚੋਣਾਂ ਦੌਰਾਨ ਵਧੀਆ ਕਾਰਗੁਜ਼ਾਰ ਅਤਿ ਦੀ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ। ਅਗਰ ਫਿਰ ਵੀ ਕੈਥਲਿਨ ਵਿਨ ਲਿਬਰਲਾਂ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿਚ ਚੋਣ ਰੈਲੀਆਂ ਕਰਦੀ ਹੈ ਜਾਂ ਟਰੂਡੋ ਦੇ ਹੱਕ ਵਿਚ ਇਸ਼ਤਿਹਾਰ ਬਾਜ਼ੀ ਕਰਦੀ ਹੈ ਤਾਂ ਇਸ ਦਾ ਲਾਭ

ਲਿਬਰਲ ਅਤੇ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਪਾਰਟੀ ਵਿਚ ਵੰਡਿਆ ਜਾਵੇਗਾ ਅਤੇ ਇਸ ਤਾਂ ਅੰਤ ਨੂੰ ਲਾਭ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਹੋਣ ਵਾਲਾ ਹੈ। ਨੌਟਲੀ ਉੱਪਰ ਹਮਲੇ ਕਰਨ ਵਿਚ ਹਾਰਪਰ ਦੀ ਵਖਰੀ ਰਣਨੀਤੀ ਹੈ। ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਸਰਕਾਰ ਨੂੰ ਇੱਕ ਸੰਕਟ ਦੱਸ ਕੇ ਉਹ ਉਨ੍ਹਾਂ ਐਲਬਰਟਾਂ ਵਾਸੀਆਂ ਨੂੰ ਸੁਚੇਤ ਕਰਨਾ ਚਾਹੁੰਦੇ ਹਨ ਜੋ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਤੋਂ ਟੁੱਟ ਗਏ ਸਨ ਅਤੇ ਇਸ ਦੇ ਨਾਲ ਹੀ ਜੋ ਲੋਕ ਕੈਬਕ ਵਿਚ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਦਾ ਸਹਿਯੋਗ ਕਰ ਰਹੇ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਲਈ ਵੀ ਇਹ ਇੱਕ ਚੇਤਾਵਨੀ ਤੋਂ ਘੱਟ ਨਹੀਂ। ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਆਗੂ ਨੇ ਆਪਣੇ ਇਹ ਵਿਚਾਰ ਕੈਬਕ ਰੈਲੀ ਵਿਚ ਲੋਕਾਂ ਦੇ ਸਨਮੁੱਖ ਰਖੇ ਅਤੇ ਇਸ ਵਿਚ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਆਗੂ ਨੂੰ ਦੇਸ਼ ਪੱਧਰ ਤੇ ਭੰਡਣ ਦੀ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ ਨਹੀਂ ਕੀਤੀ ਗਈ

ਇਨ੍ਹਾਂ ਹਮਲਿਆਂ ਨਾਲ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੂੰ ਫਾਇਦਾ ਪਹੁੰਚੇ ਪਰ ਇਸ ਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਇਹ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਲਿਬਰਲ ਅਤੇ ਐਨ ਡੀ ਪੀ ਸਮਰਥਕ ਇਸ ਤੋਂ ਉਤੇਜਿਤ ਹੋ ਕੇ ਕੰਮ ਕਰਨ। ਕੰਸਰਵੇਟਿਵ ਪਾਰਟੀ ਨੇ 2006 ਵਿਚ ਸੱਤਾ ਹਾਸਲ ਕੀਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਵਕਤ ਓਪਨ ਫੈਡਰਲਿਜ਼ਮ ਨੂੰ ਪ੍ਰਚਾਰਿਆ ਗਿਆ ਸੀ ਪਰ ਇਸ ਦੇ ਉਲਟ ਹਾਰਪਰ ਅਤੇ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰਾਂ ਵਿਚਕਾਰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਘੱਟ ਮੀਟਿੰਗਾਂ ਸੰਭਵ ਹੋ ਸਕੀਆਂ ਹਨ। ਹਾਰਪਰ ਵਲੋਂ ਉੱਟੇਰੀਓ ਪ੍ਰੀਮੀਅਰ ਦੇ ਪੈਨਸ਼ਨ ਪਲਾਨ ਨੂੰ ਬੁਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਭੰਡਿਆ ਗਿਆ ਹੈ। ਕੈਥਲਿਨ ਵਿਨ ਦੀਆਂ ਇਸ ਉੱਪਰ ਟਿਪਣੀਆਂ ਕਿ ਅਗਰ ਹਾਰਪਰ ਸਰ ਜੌਹਨ ਮੱਕ-ਡੋਨਲਡ ਦੀ ਥਾਂ ਤੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ



ਮਨੋਹਰ ਸਿੰਘ ਸਹੋਤਾ
ਉਂਦੇ ਤਾਂ ਕਦੇ ਵੀ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਰੇਲਵੇਅ ਦਾ ਨਿਰਮਾਣ ਨਹੀਂ ਸੀ ਹੋ ਸਕਦਾ ਆਦਿ ਉਨ੍ਹੀਆਂ ਹੀ ਕੈਥਲਿਨ ਵਿਨ ਤੇ ਢੁੱਕਦੀਆਂ ਹਨ ਜਦੋਂ ਟਰਾਂਸਕੈਨੇਡਾ ਪਾਈਪਲਾਈਨ ਬਣਾਉਣ ਦਾ ਵਿਸ਼ਾ ਸਾਹਮਣੇ ਆਉਂਦਾ ਹੈ ਜਿਥੇ ਵਿਨ ਵਲੋਂ ਢੁਕੰਜਾਂ ਅਤਾਈਆਂ ਜਾ ਰਹੀਆਂ ਹਨ। ਹਾਰਪਰ ਨੂੰ ਪਤਾ ਹੈ ਕਿ ਸਰਕਾਰ ਬਣਾਉਣ ਲਈ ਜਿਤਣਾ ਜ਼ਰੂਰੀ ਹੈ ਅਤੇ ਉੱਟੇਰੀਓ ਇੱਕ ਅਹਿਮ ਸੂਬਾ ਹੈ। ਉਸ ਦੀ ਲੰਮੀ ਸੋਚ, ਡੂੰਗੀ ਰਾਜਨੀਤੀ ਅਤੇ ਉਸ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਜਾ ਰਹੇ ਤੋੜ ਵਿਛੋੜੇ ਹੋ ਸਕਦਾ ਹੈ ਕਿ ਚੌਥੀ ਵਾਰ ਉਸ ਨੂੰ ਸਤਾ ਵਿਚ ਲਿਆਉਣ ਲਈ ਸਹਾਇਕ ਸਿਧ ਹੋਣਾ।



ਕੰਜਰਵਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਵੱਲੋਂ ਕਾਮਾਗਾਟਾਮਾਰੂ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਖੋਜ ਲਈ ਅਹਿਮ ਉਦਮ : ਜੇਸਨ ਕੈਨੀ

ਵਲੋਂ ਨਿੱਜੀ ਤੌਰ ਤੇ ਸ਼ੁਮੂਲੀਅਤ ਵੀ ਕੀਤੀ ਗਈ ਸੀ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਇਸ ਮੁਆਫੀਨਾਮੇ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਪੰਜਾਬੀ ਸਿੱਖ ਆਗੂ ਜੈਕ ਉਪਲ ਨੇ ਆਪਣੇ ਸੰਬੋਧਨ ਵਿਚ ਕਿਹਾ ਕਿ :-

“ਅਸੀਂ ਉਹ ਲੋਕ ਹਾਂ ਜਿਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਪੱਖਪਾਤ ਅਤੇ ਬੇਇਨਸਾਫੀ ਦਾ ਸਾਹਮਣਾ ਕਰਨਾ ਪਿਆ। ਅੱਜ ਤੋਂ ਪਹਿਲਾਂ ਕਦੇ ਵੀ ਕਿਸੇ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਨੇ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਬਿਆਨ ਨਹੀਂ ਦਿਤਾ ਅਤੇ ਨਾ ਹੀ ਇਸ ਬਾਰੇ ਕੋਈ ਗੱਲ ਕੀਤੀ ਹੈ।” ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਵਲੋਂ ਚੁੱਕੇ ਇਸ ਕਦਮ ਦਾ ਅਸੀਂ ਸਵਾਗਤ ਕਰਦੇ ਹਾਂ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਵਲੋਂ ਮੰਗੀ ਗਈ ਮੁਆਫੀ ਨੂੰ ਪ੍ਰਵਾਨ ਕਰਦੇ ਹਾਂ। ਉਨ੍ਹਾਂ ਕਿਹਾ ਕਿ ਜਿਹੜੇ ਲੋਕ ਵੀ ਇਸ ਨਾਲ ਅਸਹਿਮਤ ਹਨ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੇ ਆਪਣੇ ਨਿੱਜੀ ਮੁਢਾਦ ਹੋ ਸਕਦੇ ਹਨ ਅਤੇ ਸਾਡੀ ਸੰਸਥਾਪਕ ਪੀੜੀ ਦਾ ਇਨ੍ਹਾਂ ਨਾਲ ਕੋਈ ਸਰੋਕਾਰ ਨਹੀਂ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਹਾਰਪਰ ਦਾ ਇਹ ਮੁਆਫੀਨਾਮਾ ਪਾਰਲੀਮੈਂਟ ਦਾ ਰਸਮੀ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਬਣਿਆ ਜਦੋਂ ਭਾਰਤ ਤੋਂ ਬਾਹਰ ਰਹਿੰਦੇ ਪਹਿਲੇ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਮਨਿਸਟਰ

ਆਫ ਸਟੇਟ ਟਿਮ ਉਪਲ ਵਲੋਂ 18 ਮਈ 2012 ਨੂੰ ਇਸ ਦਸਤਾਵੇਜ਼ ਨੂੰ ਹਾਊਸ ਆਫ ਕਾਮਨਜ਼ ਵਿਚ ਪੇਸ਼ ਕੀਤਾ ਗਿਆ। ਕੰਜਰਵਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਇਸ ਮੁਆਫੀਨਾਮੇ ਤੇ ਸਹੀ ਅਰਬਾਂ ਵਿਚ ਕਾਰਵਾਈ ਕੀਤੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਸੰਬੰਧੀ ਸਿੱਖਿਆ, ਖੋਜ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਪ੍ਰੋਜੈਕਟਾਂ ਤੇ ਕਈ ਮਿਲੀਅਨ ਡਾਲਰ ਖਰਚਾ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਹੈ। ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਵਿਰਸੇ ਵਿਚ:

- ਖਾਲਸਾ ਦੀਵਾਨ ਸੁਸਾਇਟੀ, ਰੌਸ ਸਟ੍ਰੀਟ ਵੈਨਕੂਵਰ ਵਿਖੇ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ;
- ਬੁਰਾਂਡ ਇਨਲੈਟ ਵਿਖੇ ਸਮੁੰਦਰੀ ਬੇੜੇ ਦੇ ਡੇਰਾ ਪਾਉਣ ਵਾਲੀ ਥਾਂ ਤੇ ਪੱਕੇ ਤੌਰ ਤੇ ਯਾਦਗਾਰ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ;
- ਸਿੱਖ ਹੈਰੀਟੇਜ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ ਆਫ ਕੈਨੇਡਾ ‘ਲਾਇਨਜ਼ ਆਫ ਸੀਅ’ ਚਲਦੀ ਫਿਰਦੀ ਨੁਮਾਇਸ਼ ਅਤੇ ਲੈਕਚਰਾਂ ਦੀ ਲੜੀ;
- ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਕਾਂਡ ਸੰਬੰਧੀ ਕਿਤਾਬਾਂ, ਵੈਬਸਾਈਟ, ਦਸਤਾਵੇਜ਼ੀ ਫਿਲਮਾਂ, ਨਾਟਕ, ਅਤੇ ਸਿੱਖਿਆ ਸੰਬੰਧੀ ਖੋਜ;
- ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਯਾਤਰਾ ਦੀ

ਸ਼ਤਾਬਦੀ ਮੌਕੇ 2014 ਵਿਚ ਕੈਨੇਡਾ ਪੋਸਟ ਸਟੈਪ ਜਾਰੀ;

- ਪੀਅਰ 21 ਵਿਖੇ ਨੈਸ਼ਨਲ ਇੰਮੀਗ੍ਰੇਸ਼ਨ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ ਅਤੇ ਵਿਨੀਪੈਗ ਵਿਖੇ ਮਨੁੱਖੀ ਅਧਿਕਾਰਾਂ ਸੰਬੰਧੀ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਮਿਊਜ਼ੀਅਮ ਦੀ ਸਥਾਪਨਾ ਜੋ ਕਿ ਦੋਵੇਂ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਕਾਂਡ ਨਾਲ ਹੋਏ ਵਿਤਕਰੇ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਦੀ ਜਾਰੀ ਯਾਤਰਾ ਨੂੰ ਦਰਸਾਉਂਦੇ ਹਨ;
- ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸਿਟੀਜ਼ਨਸ਼ਿਪ ਲਈ ਕਿਤਾਬ ਡਿਸਕਵਰ ਕੈਨੇਡਾ ਵਿਚ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਬਾਰੇ ਜਾਣਕਾਰੀ ਤਾਂ ਜੋ ਨਾਗਰਿਕਤਾ ਲੈਣ ਵਾਲਾ ਹਰ ਇਕ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਇਸ ਕਾਂਡ ਤੋਂ ਵਾਕਫ਼ ਹੋਵੇ।

ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਸਟੀਫਨ ਹਾਰਪਰ ਦਾ ਮੁਆਫੀਨਾਮਾ ਅਤੇ ਇਸ ਸੰਬੰਧੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈ ਕੋਸ਼ਿਸ਼ਾਂ, ਤਾਂ ਜੋ ਇਸ ਬੇਇਨਸਾਫੀ ਨੂੰ ਮਾਨਤਾ ਦਿਤੀ ਜਾ ਸਕੇ, ਵਰਗੀਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਅਤੇ ਲਿਬਰਲ ਸਰਕਾਰ ਦਾ ਇਸ ਕਾਂਡ ਪ੍ਰਤੀ ਨਾਂਗ ਪੱਖੀ ਅਤੇ ਅਣਡਿੱਠ ਵਰਤਾਰਾ ਇਸ ਦੇ ਬਿਲਕੁਲ ਉਲਟ ਹੈ। ਦੂਜੀ ਸੰਸਾਰ ਜੰਗ ਤੋਂ ਬਾਅਦ 7 ਦਹਾਕਿਆਂ ਵਿਚ

7 ਲਿਬਰਲ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਬਣੇ ਹਨ ਪਰ ਕਿਸੇ ਨੇ ਵੀ ਅੱਜ ਤੱਕ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਕਾਂਡ ਪ੍ਰਤੀ ਆਪਣਾ ਪ੍ਰਤੀਕਰਮ ਨਹੀਂ ਦਿਤਾ। ਜਸਟਿਨ ਦੇ ਆਪਣੇ ਪਿਤਾ ਸਾਬਕਾ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਪੀਅਰ ਟਰੂਡੋ ਨੇ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਕਾਂਡ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਦੇ ਇਤਿਹਾਸ ਵਿਚ ਹੋਈਆਂ ਬੇਇਨਸਾਫੀਆਂ ਬਾਰੇ ਮੁਆਫੀ ਮੰਗਣ ਤੋਂ ਨਾਂਗ ਕਰ ਦਿਤੀ ਸੀ ਅਤੇ ਉਨ੍ਹਾਂ ਟਿਪਣੀ ਕੀਤੀ ਸੀ ਕਿ ਉਹ ਆਪਣੇ ਪੂਰਵਜ਼ਾ ਵਲੋਂ ਕੀਤੇ ਪਾਪਾਂ ਦੀ ਮੁਆਫੀ ਨਹੀਂ ਮੰਗ ਸਕਦੇ। ਇਹ ਬੜੀ ਅਫਸੋਸਜਨਕ ਗੱਲ ਹੈ ਕਿ ਦਹਾਕਿਆਂ ਤੋਂ ਇਸ ਬਾਰੇ ਚੁੱਪੀ ਅਤੇ ਅਵੇਸਲੇਪਨ ਤੋਂ ਬਾਅਦ ਹੁਣ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਇਸ ਮਹਿਤਵਪੂਰਨ ਮੁੱਦੇ ਉੱਤੇ ਸੋਝੀ ਸਿਆਸਤ ਕਰ ਰਹੀ ਹੈ। ਮੈਂ ਲੋਕਾਂ ਨੂੰ ਇਹ ਅਪੀਲ ਕਰਦਾ ਹਾਂ ਕਿ ਉਹ ਖੁਦ ਲਿਬਰਲ ਪਾਰਟੀ ਦੇ ਤਰਜ਼ ਸੁਭਾਅ ਅਤੇ ਨਾਕਾਰ-ਤਮਕ ਰਵਾਈਏ ਅਤੇ ਉਸ ਦੇ ਮੁਕਾਬਲੇ ਕੰਜਰਵਟਿਵ ਸਰਕਾਰ ਦੀਆਂ ਇਸ ਮਸਲੇ ਪ੍ਰਤੀ ਕੀਤੀਆਂ ਗਈਆਂ ਕਾਰਵਾਈਆਂ ਬਾਰੇ ਨਿਖੇੜਾ ਕਰਨ।

ਗਦਰੀ ਬਾਬਿਆਂ ਦੇ ਮੇਲੇ ਮੌਕੇ 3 ਅਗਸਤ 2008 ਨੂੰ ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਵਲੋਂ ਰਸਮੀ ਤੌਰ ਤੇ ਕੈਨੇਡੀਅਨ ਸਰਕਾਰ ਅਤੇ ਕੈਨੇਡਾ ਵਾਸੀਆਂ ਵਲੋਂ ਕਾਮਾਗਾਟਾ ਮਾਰੂ ਕਾਂਡ ਤੇ ਅਫਸੋਸ ਜ਼ਾਹਰ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਅਤੇ ਇਸ ਲਈ ਮੁਆਫੀ ਵੀ ਮੰਗੀ। ਇਹ ਸਾਰੀ ਰਸਮੀ ਪ੍ਰਕਿਰਿਆ ਬ੍ਰਿਟਿਸ਼ ਕੋਲੰਬੀਆ ਲੋਅਰ ਮੇਨਲੈਂਡ ਦੀ ਉਸ ਯਾਦਗਾਰ ਨੇੜੇ ਹੋਈ ਜਿਥੇ ਇਹ ਕਾਂਡ ਵਾਪਰਿਆ ਸੀ। ਪ੍ਰਧਾਨ ਮੰਤਰੀ ਦੇ ਇਸ ਮੁਆਫੀਨਾਮੇ ਨੂੰ ਪੰਜਾਬੀ ਭਾਈਚਾਰੇ ਅਤੇ ਪੀੜਤ ਪਰਿਵਾਰਾਂ ਵਲੋਂ ਪ੍ਰਵਾਨਿਤ ਕੀਤਾ ਗਿਆ ਸੀ। ਇਸ ਮੌਕੇ 1914 ਵਿਚ ਹੋਏ ਕਾਂਡ ਦੇ ਪੀੜਤ ਪਰਿਵਾਰਾਂ

ਪੰਜਾਬੀ ਨੌਜਵਾਨ ਗਗਨਦੀਪ ਮਾਹਿਲ ਦੀ ਇਕ ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ ਵਿਚ ਮੌਤ

ਬਰੈਂਪਟਨ : ਬੀਤੇ ਕੱਲ ਨੌਜਵਾਨ ਪੰਜਾਬੀ ਮੁੰਡੇ ਗਗਨਦੀਪ (ਗਗਨ) ਮਾਹਿਲ ਦੀ ਇਕ ਸੜਕ ਹਾਦਸੇ ਵਿਚ ਮੌਤ ਹੋ ਗਈ। ਗਗਨਦੀਪ ਦੇ ਜਾਣਕਾਰਾਂ ਨੇ ਦੱਸਿਆ ਕਿ ਗਗਨਦੀਪ ਇਕ ਜ਼ਿੰਦਾਦਿਲ ਅਤੇ ਸਭ ਨੂੰ ਪਿਆਰ ਕਰਨ ਵਾਲਾ ਇਨਸਾਨ ਸੀ। ਪਰਿਵਾਰਕ ਸਮਾਗਮਾਂ ਵਿਚ ਉਹ ਹਰ ਪਾਰਟੀ ਦੀ ਜਾਨ ਹੁੰਦਾ ਸੀ। ਇਹੀ ਕਾਰਨ ਹੈ ਕਿ ਉਸਦੀ ਮੌਤ ਦੀ ਖਬਰ ਸੁਣ ਕੇ ਹਰ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਅਤੇ ਜਾਣਕਾਰ ਲਈ ਇਸ ਗੱਲ ‘ਤੇ ਯਕੀਨ ਕਰ ਸਕਣਾ ਅਤੇ ਇਸ ਨੂੰ ਸਵੀਕਾਰ ਕਰ ਸਕਣਾ ਬਹੁਤ ਹੀ ਔਖਾ ਹੋ ਰਿਹਾ ਹੈ।

ਰਹੀ ਹੈ ਕਿ ਇਹ ਨੌਜਵਾਨ ਬਹੁਤ ਹੀ ਸ਼ਾਨਦਾਰ ਇਨਸਾਨ ਸੀ ਅਤੇ ਇਸ ਦੀ ਅਚਾਨਕ ਹੋਈ ਮੌਤ ਨਾਲ ਉਨ੍ਹਾਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਦੁੱਖ ਹੋਇਆ ਹੈ। ਗਗਨ ਦੇ ਲਿੰਕਦਲਿਨ ਪੇਜ ਤੋਂ ਮਿਲੀ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਮਾਹਿਲ ਨੇ ਟੋਰਾਂਟੋ ਹਾਈਡ੍ਰੋ ਵਿਖੇ ਇਨਵਾਇਰਨਮੈਂਟ, ਹੈਲਥ



ਅਤੇ ਸੇਫਟੀ ਐਨਾਲਿਸਟ ਵੱਜੋਂ ਕੰਮ ਕੀਤਾ ਸੀ। ਉਸਨੇ ਪਿਛਲੇ ਸਾਲ ਰੇਈਰਸਨ ਯੂਨੀਵਰਸਿਟੀ ਤੋਂ ਇਕ ਕੋ-ਓਪ ਪ੍ਰੋਗਰਾਮ ਤਹਿਤ ਓਕਯੂਪੇਸ਼ਨਲ ਹੈਲਥ ਅਤੇ ਸੇਫਟੀ ਵਿਚ ਗ੍ਰੈਜੂਏਸ਼ਨ ਕੀਤੀ ਸੀ। ਪੀਲ ਰੀਜਨਲ ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਮਾਹਿਲ ਖੱਬੇ ਪਾਸੇ ਵੱਲ ਮੁੜਨ ਲੱਗਿਆ ਸੀ, ਜਦੋਂ ਉਸਦੀ ਕਾਰਨ ਇਕ ਸਾਊਥਬਾਇੰਡ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟ ਟਰੱਕ ਨਾਲ ਟਕਰਾਈ। ਇਹ ਹਾਦਸਾ ਦੁਪਹਿਰ ਤਿੰਨ ਵਜੇ ਵਾਪਰਿਆ। ਟਰੱਕ ਦੇ ਡ੍ਰਾਈਵਰ ਦੀ ਉਮਰ ਵੀ 26 ਸਾਲ ਦੱਸੀ ਗਈ ਹੈ ਅਤੇ ਉਸਨੂੰ ਕੋਈ ਸੱਟ ਨਹੀਂ ਆਈ

ਹੈ। ਇਸ ਮਾਮਲੇ ਦੀ ਜਾਂਚ ਪੀਲ ਮੇਜਕ ਕੋਲਾਈਜ਼ਨ ਬਿਊਰੋ ਵੱਲੋਂ ਕੀਤੀ ਜਾ ਰਹੀ ਹੈ, ਪਰ ਇਸ ਦੌਰਾਨ ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ ਜਾਣਕਾਰੀ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਹੈ ਕਿ ਮਰਨ ਵਾਲਾ ਵਿਅਕਤੀ ਮਾਜ਼ਦਾ ਚਲਾ ਰਿਹਾ ਸੀ ਅਤੇ ਏਅਰਪੋਰਟ ਰੋਡ ਤੋਂ ਖੱਬੇ ਪਾਸੇ ਵੱਲ ਨੂੰ ਮੁੜ ਕੇ ਵਿਲੀਅਮਜ਼ ਪਾਰਕਵੇਅ ਵੱਲ ਜਾਣ ਲੱਗਿਆ ਸੀ। ਜਿਸ ਟ੍ਰਾਂਸਪੋਰਟ ਟਰੱਕ ਨਾਲ ਟੱਕਰ ਹੋਈ ਹੈ, ਉਹ ਟਰੱਕ ਭਰਿਆ ਹੋਇਆ ਸੀ, ਜਿਸ ਕਾਰਨ ਗਗਨਦੀਪ ਦੀ ਕਾਰਨ ਨੂੰ ਹੋਰ ਵੀ ਜ਼ਿਆਦਾ ਨੁਕਸਾਨ ਪੁੱਜਿਆ ਅਤੇ ਟੱਕਰ ਵਧੇਰੇ ਭਿਆਨਕ ਰੂਪ ਨਾਲ ਹੋਈ। ਪੁਲੀਸ ਵਲੋਂ ਦਿੱਤੀ ਗਈ ਜਾਣਕਾਰੀ ਅਨੁਸਾਰ ਕਾਰ ਦੀ ਹਾਲਤ ਇੰਨੀ ਖਰਾਬ ਹੋ ਚੁੱਕੀ ਸੀ ਕਿ ਕਈ ਘੰਟਿਆਂ ਬਾਅਦ ਉਸਨੂੰ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਬਾਹਰ ਕੱਢਿਆ ਜਾ ਸਕਿਆ ਅਤੇ ਇਸ ਗੱਲ ਦੀ ਪੁਸ਼ਟੀ ਕੀਤੀ ਜਾ ਸਕੀ ਕਿ ਕਾਰ ਵਿਚ ਕਿੰਨੇ ਸਵਾਰ ਮੌਜੂਦ ਸਨ। ਗਗਨਦੀਪ ਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰ ਇਸ ਸਮੇਂ ਪੂਰੀ ਤਰ੍ਹਾਂ ਸਦਮੇ ਵਿਚ ਹਨ। ਗਗਨਦੀਪ ਘਰਦਿਆਂ ਨੂੰ ਬਹੁਤ ਹੀ ਪਿਆਰਾ ਸੀ। ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਅਤੇ ਗਗਨਦੀਪ ਦੇ ਦੋਸਤ ਮਿੱਤਰ ਇਸ ਗ਼ਮ ਦੀ ਘੜੀ ਵਿਚ ਪਰਿਵਾਰ ਦੇ ਨਾਲ ਹਨ। ਗਗਨ ਮਾਹਿਲ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿਚ ਇਕੱਠੇ ਹੋਏ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਅਤੇ ਦੋਸਤ ਗਗਨ ਮਾਹਿਲ ਦੀ ਯਾਦ ਵਿਚ ਉਸਦੇ ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਅਤੇ ਦੋਸਤਾਂ ਮਿੱਤਰਾਂ ਵੱਲੋਂ ਹਾਦਸੇ ਵਾਲੀ ਜਗ੍ਹਾ ‘ਤੇ ਮੋਮਬੱਤੀਆਂ ਬਾਲਕੇ ਅਤੇ ਫੁੱਲ ਚੜ੍ਹਾ ਕੇ ਗਗਨ ਦੀ ਆਤਮਾ ਦੀ ਸ਼ਾਂਤੀ ਲਈ ਪ੍ਰਾਰਥਨਾ ਕੀਤੀ। ਇਸ ਇਕੱਠ ਵਿਚ ਲਗਭਗ 100 ਨਾਲੋਂ ਵੀ ਵਧੇਰੇ ਲੋਕ ਸ਼ਾਮਿਲ ਹੋਏ ਸਨ। ਗਗਨ ਦੇ ਦੋਸਤਾਂ ਨੇ ਇਸ ਮੌਕੇ ਉਸਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਦਿਆਂ ਇਕ ਪਿਆਰੇ ਅਤੇ ਸਭ ਨਾਲ ਮਿਲਵਰਤਨ ਵਾਲਾ ਇਨਸਾਨ ਦੱਸਿਆ।

ਕਈਆਂ ਨੇ ਉਸ ਬਾਰੇ ਆਪਣੀਆਂ ਯਾਦਾਂ ਸਾਂਝੀਆਂ ਕੀਤੀਆਂ। ਗਗਨ ਆਪਣੇ

ਹੱਸ ਕੇ ਹੀ ਹਰੇਕ ਨੂੰ ਮਿਲਦਾ ਰਿਹਾ ਹੈ। 26 ਸਾਲਾ ਇਸ ਨੌਜਵਾਨ ਨੂੰ ਯਾਦ ਕਰਨ



ਪਰਿਵਾਰਕ ਮੈਂਬਰਾਂ ਲਈ ਹੀ ਨਹੀਂ ਸਗੋਂ ਹਰ ਉਸ ਇਨਸਾਨ ਲਈ ਖਾਸ ਸੀ, ਜਿਸਦੀ ਜ਼ਿੰਦਗੀ ਉਸ ਨਾਲ ਜੁੜੀ ਹੋਈ ਸੀ। ਕਿਸੇ ਦੇ ਔਖੇ ਸਮੇਂ ਹਮੇਸ਼ਾ ਗਗਨ ਨੇ ਅੱਗੇ ਵੱਧ ਕੇ ਉਸਦੀ ਸਹਾਇਤਾ ਕੀਤੀ ਹੈ ਅਤੇ ਹਮੇਸ਼ਾ

ਵਾਲਾ ਹਰ ਇਨਸਾਨ ਅੱਜ ਡੂੰਘੇ ਦਸਮੇ ਵਿਚ ਹੈ। ਪਾਰਟੀਆਂ ਦੀ ਜਾਨ ਕਰੇ ਜਾਣ ਵਾਲੇ ਗਗਨ ਮਾਹਿਲ ਨੂੰ ਹਰੇਕ ਰਿਸ਼ਤੇਦਾਰ ਦੇ ਦਿਲ ਵਿਚ ਇਕ ਖਾਸ ਥਾਂ ਮੱਲੀ ਹੋਈ ਸੀ।

